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Canadian Cancer Society 
Omnibus Questions 

FC13 
Final 

42. B At the present time, do you smoke cigarettes (manufactured or roll your own) every day, occasionally or not at all? 
 
01 – Every day SKIP TO Q. 44 
02 – Occasionally  SKIP TO Q. 44 
03 – Not at all 
99 – DK/NA 
 
ASK ALL WHO DO NOT SMOKE AT ALL IN Q. 42 
 
43. B Have you smoked at least 100 cigarettes in your life? 

 
01 – Yes 
02 – No SKIP TO Q. 46 
99 – DK/NA 

 
IF ‘NOT AT ALL’ TO Q.42 AND YES IN Q.43, THEN 
 
44. B Have you smoked at all since the beginning of the year 2001? 
 
01 – Yes 
02 – No 
99 – DK/NA 
 
IF “EVERY DAY” OR “OCCASIONALLY” IN Q.42,  
 
45. B Have you tried to quit smoking since the beginning of the year 2001? 
 
01 – Yes 
02 – No 
99 – DK/NA 
 
ASK ALL 
 
46. B Have you noticed any changes to the warnings on cigarette packages since the beginning of the year 2001? 
 
01 – Yes 
02 – No SKIP TO Q. 64 
99 – DK/NA 
 
IF YES TO Q. 46, ASK 
 
47. B What specific changes have you noticed?  Probe: Any others? CODE ALL THAT APPLY 

 
01 – Pictures/explicit images/graphics 
02 – Warning covers more of the package/50% of the package/is bigger 
03 - More information 
04 - Tougher, stronger messages 
05 - Information on how to quit 
06 - Information on back of slide portion/Insert 
07 - More chemicals/ingredients listed 
08 – Specific picture content (i.e.: diseased mouth etc…) 
09 – Different/new messages 
10 - Nothing 
98 – Other (SPECIFY)__________________ 
99 - DK/NA 
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48. B Which ONE of the new warnings on cigarette packages do you think is the most effective at discouraging people from 

smoking? DO NOT READ…CODE ONE RESPONSE ONLY 
 
01 – Mouth/CIGARETTES CAUSE MOUTH DISEASES 
02 - Brain/CIGARETTES CAUSE STROKES 
03 – Bent cigarette/TOBACCO USE CAN MAKE YOU IMPOTENT 
04 – Heart/heart disease/CIGARETTES ARE A HEARTBREAKER 
05 – lung tumour/LUNG CANCER 
06 – Man in bed/LUNG CANCER 
07 – Pregnant women/CIGARETTES HURT BABIES 
08 – Baby/TOBACCO SMOKE HURTS BABIES 
09 – Children and secondhand smoke/DON’T POISON US 
10 – Bar chart/deaths/EACH YEAR THE EQUIVALENT OF A SMALL CITY DIES. . . 
11 – Mother/daughter/CHILDREN SEE/CHILDREN DO 
12 – Man with oxygen mask/lung diseases/emphysema/CIGARETTES LEAVE YOU BREATHLESS 
13 – Hydrogen cyanide/second-hand smoke/WHERE THERE’S SMOKE THERE’S HYDROGEN CYANIDE 
14 – Ashtray/second-hand smoke/IDLE BUT DEADLY 
15 – Ashtray/addiction/CIGARETTES ARE HIGHLY ADDICTIVE 
16 – Cigarette with smoke/YOU’RE NOT THE ONLY ONE SMOKING THIS CIGARETTE 
17 – Cancer (general) 
18 – Secondhand smoke (general) 
19 – Quitting tips inside the package 
20 – Toxic emissions on the side panel 
21 – All equally/combination 
22 – None 
98 – Other  (specify) _____________________ 
99 – Don’t know 
 
ASK ALL SMOKERS (I.E. EVERY DAY/OCCASIONALLY IN Q. 42) AND EX-SMOKERS WHO HAVE SMOKED IN 2001 (I.E. THOSE 
WHO SAY YES TO Q. 44) 
 
49. B Since the beginning of the year, have you ever concealed the warning message on your cigarette package, either by placing a 

cardboard sleeve or other cover over your package OR by transferring your cigarettes to another container? PROBE FOR WHICH 
THEY DID 

 
01 – Yes, placed cardboard sleeve over the pack 
02 – Yes, transferred cigarettes to another container SKIP TO Q. 51 
03 – Yes, did both 
04 – No  SKIP TO Q. 51 
99 – DK/NA SKIP TO Q. 51 
 
IF “01” or “03” TO Q. 49, ASK: 
 
50. B Do you currently do this with your cigarettes all the time, occasionally, rarely or never? 
 
01 – All the time 
02 – Occasionally 
03 – Rarely 
04 - Never 
99 – DK/NA 
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ASK ALL SMOKERS (I.E. EVERY DAY/OCCASIONALLY IN Q. 42) AND EX-SMOKERS WHO HAVE SMOKED IN 2001 (I.E. THOSE 
WHO SAY YES TO Q. 44) 
 
51. B When buying cigarettes at a store, how often, if ever, have you asked for a different package of cigarettes because you did not 

like the warning on the package that you were first offered? Have you done this many times, just a few times, once or twice or have 
you never done this? 

 
01 – Many times. 
02 – Just a few times. 
03 – Once or twice 
04 - Never 
99 - DK/NA 
 
52. B Are you collecting cigarette packages with all of the various new exterior warning messages? 
 
01 – Yes 
02 – No 
99 – DK/NA 
 
ASK ALL WHO HAVE NOTICED NEW WARNING MESSAGES AND ANSWER “YES” TO Q.46: 
 
53. B As a result of the new warnings on cigarette packages, How much more do you now know about the health effects of smoking 

than you did before?  Do you now know a lot more, a little more or nothing more? 
 
01 – A lot more 
02 – A little more 
03 – Nothing more 
99 – DK/NA 
 
54. B Have the new warnings made you much more concerned about the health effects of smoking, a little more concerned, or have 

they had no impact on your concern? 
 
01 – A lot more concerned 
02 – A little more concerned 
03 – No impact 
99 – DK/NA 
 
55. B How often have people you know mentioned or discussed the new warnings on cigarette packs in conversations with you?  

Has this happened…? READ 
 
01 – Frequently 
02 – Sometimes 
03 – Rarely 
04 – Never 
99 – DK/NA 
 
56. B Have the new warnings made you think a lot more about the health effects of smoking, think a little more or have they had no 

impact on how much you think about the health effects of smoking? 
 
01 – Think a lot more 
02 – Think a little more 
03 – No impact 
99 – DK/NA 
 
$675 
57. B Do you think the new warnings make cigarette packages look less attractive, more attractive or has it made no difference to 

their attractiveness? 
 
01 – Less attractive 
02 – More attractive 
03 – No difference 
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99 – DK/NA 
  
FOR SMOKERS AND EX-SMOKERS– RESPONDENTS WHO ANSWERED “EVERY DAY” OR “OCCASIONNALLY” TO Q.42 OR 
YES TO Q. 43 
 
58. B How often, if at all, have you been tempted to have a cigarette but decided not to because of the new warnings on the packs? 

Has this happened…?  READ 
 
01 – Once or twice 
02 – A few times 
03 – Many times 
04 – Never 
99 – DK/NA 
 
FOR SMOKERS AND EX-SMOKERS WHO HAVE SMOKED IN 2001– RESPONDENTS WHO ANSWERED “EVERY DAY” OR 
“OCCASIONNALLY” TO Q.42 OR YES TO Q. 44 
 
59. B What impact have the new warnings had on your smoking behaviour inside your home? Have they motivated you to smoke 

much less inside your home, somewhat less or have they had no impact? 
 
01 – Smoke much less inside your home 
02 – Smoke somewhat less inside your home 
03 – No impact 
99 – DK/NA 
 
60. B How often have you put your cigarette package away because you didn’t want others to see the warning on the package? 

Have you done this? READ 
 
01 – Often 
02 – Sometimes 
03 – Rarely 
04 – Never 
99 – DK/NA 
 
61. B To what extent have the new warnings increased your motivation to quit smoking? Has your motivation increased…?  READ 
 
01 – A lot 
02 – A little 
03 – Not at all 
99 – DK/NA 
 
FOR THOSE SMOKERS WHO HAVE ATTEMPTED TO QUIT THIS YEAR – RESPONDENTS WHO ANSWERED “YES” TO Q.44 OR 
TO Q.45 
 
62. B How big a factor were the new warnings in motivating you to try to quit? Were they a major factor, a minor factor or not a factor 

at all? 
 
01 – A major factor 
02 – A minor factor 
03 – Not a factor at all 
99 – DK/NA 
 
FOR NON-SMOKERS – RESPONDENTS WHO ANSWERED “NOT AT ALL” TO Q.42: 
 
63. B To what extent have the new warnings on cigarette packages made you feel better about being a non-smoker?  Have they 

made you feel a lot better, a little better or have they had no impact on you? 
 
01 – A lot better 
02 – A little better 
03 – No impact 
99 – DK/NA 
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September 17, 2001 
 

Canadian Cancer Society 
Omnibus Questions 

FC13 
Final French 

 
 
Voici maintenant quelques questions sur la cigarette. 
 
42. B Actuellement, est-ce que vous fumez la cigarette (de commerce ou que vous roulez vous-même) tous les jours, à l'occcasion 

ou pas du tout? 
 
01 – Tous les jours PASSER À Q. 45 
02 – À l'occasion  PASSER À Q. 45 
03 – Pas du tout 
99 – NSP/PR 
 
DEMANDER À TOUS CEUX QUI NE FUMENT PAS DU TOUT À Q.42 
 
43. B Est-ce que vous avez fumé au moins 100 cigarettes dans votre vie?  

 
01 – Oui 
02 – Non PASSER À Q. 46 
99 – NSP/PR 

 
SI «PAS DU TOUT» À Q.42 ET OUI À 43, DEMANDER : 
 
44. B Est-ce que vous avez fumé depuis le début de 2001? 
 
01 – Oui 
02 – Non 
99 – NSP/PR 
 
SI «TOUS LES JOURS» OU «À L'OCCASION» À Q.42  
 
45. B Est-ce que vous avez essayé de fumer depuis le début de 2001? 
 
01 – Oui 
02 – Non 
99 – NSP/PR 
 
DEMANDER À TOUS 
 
46. B Est-ce que vous avez remarqué des changements dans les messages d'avertissement sur les paquets de cigarettes depuis de 

le début de 2001? 
 
01 – Oui 
02 – Non PASSER À Q. 64 
99 – NSP/PR 
 
SI OUI À Q. 46, DEMANDER 
 
47. B Quels sont les changements spécifiques que vous avez remarqués? Sonder : Est-ce qu'il y en a d'autres? CODER TOUTES 

LES MENTIONS QUI S'APPLIQUENT 
 

01 – Illustrations/images explicites/graphiques 
02 – L'avertissement couvre une plus grande partie du paquet/50 % du paquet/est plus gros 
03 - Plus d'informations 
04 - Messages plus durs, plus forts 
05 - Informations sur la façon d'arrêter de fumer 
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06 - Informations au dos du tiroir/ encart 
07 - Plus de substances chimiques/d'ingrédients listés 
08 – Contenu spécifique de l'illustration (comme une maladie de la bouche, etc.)  
09 – Messages différents/nouveaux 
10 - Rien 
98 – Autre (PRÉCISER)__________________ 
99 - NSP/PR 
 
48. B D'après vous, LEQUEL des nouveaux avertissements sur les paquets de cigarettes réussit le plus efficacement à décourager 

les gens de fumer? NE PAS LIRE. CODER UNE RÉPONSE SEULEMENT 
 
01 – Bouche/LA CIGARETTE CAUSE DES MALADIES DE LA BOUCHE 
02 - Cerveau/LA CIGARETTE CAUSE DES ACCIDENTS CÉRÉBROVASCULAIRES 
03 – Cigarette pliée/ LE TABAGISME PEUT VOUS RENDRE IMPOTENT 
04 – Cœur/maladies cardiaques/LA CIGARETTE, ÇA BRISE LE CŒUR 
05 – Tumeur au poumon/CANCER DU POUMON 
06 – Homme dans un lit/CANCER DU POUMON 
07 – Femmes enceintes/LA CIGARETTE NUIT AUX BÉBÉS 
08 – Bébé/LA FUMÉE DU TABAC NUIT AUX BÉBÉS 
09 – Enfants et fumée des autres / DE L'AIR, S'IL VOUS PLAÎT! 
10 –Tableau /décès/CHAQUE ANNÉE, L'ÉQUIVALENT DE LA POPULATION D'UNE PETITE VILLE MEURT DES SUITES DU 
TABAGISME 
11 – Mère/fille/VOS ENFANTS VOUS IMITENT 
12 – Homme avec un masque d'oxygène/maladies pulmonairesemphysème /LA CIGARETTE VOUS COUPE LE SOUFFLE 
13 – Acide cyanhydrique/fumée des autres/QUI DIT FUMÉE DIT ACIDE CYANHYDRIQUE 
14 – Cendrier/fumée des autres/MORTELLE MÊME SI ON NE LA FUME PAS 
15 – Cendrier/dépendance/LA CIGARETTE CRÉE UNE TRÈS FORTE DÉPENDANCE 
16 – Cigarette avec fumée/VOUS N'ÊTES PAS SEUL À FUMER CETTE CIGARETTE 
17 – Cancer (en général) 
18 – Fumée des autres (en général) 
19 – Trucs pour cesser de fumer à l'intérieur du paquet 
20 – Émissions toxiques sur le côté du paquet  
21 – Tous également/aucune de ces réponses 
22 – Aucun 
98 – Autre (préciser) _____________________ 
99 – Ne sait pas 
 
DEMANDER À TOUS LES FUMEURS (C'EST-À-DIRE TOUS LES JOURS/À L'OCCASION À Q.40) ET AUX EX-FUMEURS QUI 
ONT FUMÉ EN 2001 (C'EST-À-DIRE CEUX QUI ONT RÉPONDU OUI À Q.44) 
 
49. B Depuis le début de l'année, est-ce que vous avez caché le message d'avertissement sur votre paquet de cigarettes, soit en 

plaçant un autre étui de carton ou autre chose par-dessus votre paquet OU en mettant vos cigarettes dans un autre contenant? 
SONDER POUR SAVOIR CE QU'ILS ONT FAIT 

01 – Oui, a placé un autre étui de carton par-dessus le paquet 
02 – Oui, a transféré les cigarettes dans un autre contenant 
03 – Oui, les deux 
04 – Non  PASSER À Q. 51 
99 – NSP/PR PASSER À Q. 51 
 
SI OUI À Q. 49, DEMANDER : 
 
50. B Actuellement, est-ce que vous faites ça avec vos cigarettes tout le temps, à l'occasion, rarement ou jamais? 
 
01 – Tout le temps 
02 – À l'occasion 
03 – Rarement 
04 - Jamais 
99 – NSP/PR 
 
DEMANDER À TOUS LES FUMEURS (C'EST-À-DIRE TOUS LES JOURS/À L'OCCASION À Q. 42) ET AUX EX-FUMEURS QUI 
ONT FUMÉ EN 2001 (C'EST-À-DIRE CEUX QUI ONT RÉPONDU OUI À Q.44) 
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51. B Lorsque vous achetez des cigarettes dans un magasin, à quelle fréquence, s'il y a lieu, avez-vous demandé un paquet de 
cigarettes différent parce que vous n'aimiez pas l'avertissement sur le paquet qu'on vous a offert en premier? Est-ce que vous 
l'avez fait plusieurs fois, seulement quelquefois, une ou deux fois ou jamais? 

 
01 – Plusieurs fois 
02 – Seulement quelquefois 
03 – Une ou deux fois 
04 - Jamais 
99 - NSP/PR 
 
52. B Est-ce que vous collectionnez les paquets de cigarettes avec tous les nouveaux messages d'avertissement? 
 
01 – Oui 
02 – Non 
99 – NSP/PR 
 
DEMANDEZ À TOUS CEUX QUI ONT REMARQUÉ LES NOUVEAUX MESSAGES D'AVERTISSEMENT ET ONT RÉPONDU «OUI» 
À Q.46: 
 
53. B À la suite des  nouveaux messages d'avertissement sur les paquets de cigarettes, dans quelle mesure en savez-vous plus 

qu'avant sur les effets de la cigarette sur la santé? Est-ce que vous en savez maintenant beaucoup plus, un peu plus ou pas plus 
qu'avant? 

 
01 – Beaucoup plus 
02 – Un peu plus 
03 – Pas plus 
99 – NSP/PR 
 
54. B Est-ce que les nouveaux messages d'avertissement vous ont rendu plus préoccupé par les effets de la cigarette sur la santé, 

un peu plus préoccupé ou est-ce qu'ils n'ont eu aucun impact sur votre degré de préoccupation?  
 
01 – Beaucoup plus préoccupé 
02 – Un peu plus préoccupé 
03 – Aucun impact 
99 – NSP/PR 
 
55. B À quelle fréquence est-ce que des gens que vous connaissez ont mentionné les nouveaux messages d'avertissements sur les 

paquets de cigarettes ou en ont discuté avec vous? Est-ce que c'est arrivé...? LIRE 
 
01 – Souvent 
02 – Quelquefois 
03 – Rarement 
04 – Jamais 
99 – NSP/PR 
 
56. B Est-ce que les nouveaux messages d'avertissement vous ont amené à penser beaucoup plus aux effets de la cigarette sur la 

santé, à y penser un peu plus ou est-ce qu'ils n'ont eu aucun impact sur votre réflexion au sujet des effets de la cigarette sur la 
santé? 

 
01 – Penser beaucoup plus 
02 – Penser un peu plus 
03 – Aucun impact 
99 – NSP/PR 
 
57. B Est-ce que vous pensez que les nouveaux messages d'avertissement rendent les paquets de cigarettes moins attrayants, plus 

attrayants ou est-ce que ça ne fait pas de différence?  
 
01 – Moins attrayants 
02 – Plus attrayants 
03 – Pas de différence 
99 – NSP/PR 
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POUR LES FUMEURS ET LES EX-FUMEURS - RÉPONDANTS QUI ONT RÉPONDU «TOUS LES JOURS» OU «À L'OCCASION» 
À Q.42 OU OUI À Q. 43 
 
58. B Combien de fois, s'il y a lieu, avez-vous eu envie de fumer une cigarette mais que vous avez décidé de ne pas le faire à cause 

des nouveaux messages d'avertissement sur les paquets de cigarettes? Est-ce que c'est arrivé...? LIRE 
 
01 – Une fois ou deux 
02 – Quelquefois 
03 – Plusieurs fois 
04 – Jamais 
99 – NSP/PR 
 
POUR LES FUMEURS ET LES EX-FUMEURS QUI ONT FUMÉ EN 2002 - RÉPONDANTS QUI ONT RÉPONDU  «TOUS LES 
JOURS» OU «À L'OCCASION» À Q.42 OU OUI À Q. 44 
 
59. B Quel est l'impact que les nouveaux messages d'avertissement ont eu sur votre comportement de fumeur à l'intérieur de la 

maison? Est-ce qu'ils vous ont motivé à fumer beaucoup moins à l'intérieur de votre maison, à fumer un peu moins ou est-ce qu'ils 
n'ont eu aucun impact? 

 
01 – Fumer beaucoup moins à l'intérieur de votre maison 
02 – Fumer un peu moins à l'intérieur de votre maison 
03 – Aucun impact 
99 – NSP/PR 
 
60. B À quelle fréquence avez-vous mis votre paquet de cigarettes de côté parce que vous ne vouliez pas que les autres voient 

l'avertissement sur le paquet? Est-ce que vous avez fait ça...? LIRE 
 
01 – Souvent 
02 – Quelquefois 
03 – Rarement 
04 – Jamais 
99 – NSP/PR 
 
61. B Dans quelle mesure est-ce que les nouveaux messages d'avertissement ont augmenté votre motivation pour arrêter de fumer? 

Est-ce que votre motivation a augmenté …?  LIRE 
 
01 – Beaucoup 
02 – Un peu 
03 – Pas du tout 
99 – NSP/PR 
 
POUR LES FUMEURS QUI ONT ESSAYÉ D'ARRÊTER DE FUMER CETTE ANNÉE - RÉPONDANTS QUI ONT RÉPONDU «OUI» À 
Q.42 OU À Q.43 
 
62. B Quelle est l'importance que les nouveaux messages d'avertissement ont eu pour vous motiver à essayer d'arrêter de fumer? 

Est-ce que c'était un facteur important, un facteur mineur ou est-ce que ça n'a pas été un facteur? 
 
01 – Un facteur important 
02 – Un facteur mineur 
03 – Pas un facteur 
99 – NSP/PR 
 
POUR LES NON-FUMEURS - RÉPONDANTS QUI ONT RÉPONDU «PAS DU TOUT» À Q.42: 
 
63. B Dans quelle mesure est-ce que les nouveaux messages d'avertissement sur les paquets de cigarettes on fait que vous vous 

sentez mieux en tant que non-fumeur? Est-ce que vous vous sentez beaucoup mieux, un peu mieux ou est-ce que ces messages 
n'ont eu aucun impact sur vous? 

 
01 – Beaucoup mieux 
02 – Un peu mieux 
03 – Aucun impact 
99 – NSP/PR 
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Methodology 



The results of the survey are derived from 2,031 telephone
interviews conducted between September 19 and
October 10, 2001: 237 in the Atlantic provinces, 501
in Quebec, 569 in Ontario and 724 in the Western
provinces.

Questionnaire

The pre-coded questionnaire included questions for the
core report as well as client questions which are not
published in the report. The questionnaire was pre-
tested in both English and French.

Sample Selection

The sampling method was designed to complete
approximately 2,000 interviews within households
randomly selected across Canada. It is drawn in such a
way that it represents the Canadian population aged 18
years or older with the exception of those Canadians
living in the Yukon, Northwest Territories or Nunavut
or in institutions (armed forces barracks, hospitals,
prisons).

The sampling model relies on stratification of the
population by ten regions (Atlantic, Montreal CMA,
the rest of Quebec, Toronto CMA, the rest of Ontario,
Manitoba, Saskatchewan, Alberta, Vancouver CMA
and the rest of British Columbia) and by four community
sizes (1,000,000 inhabitants or more, 100,000 to
1,000,000 inhabitants, 5,000 to 100,000 inhabitants,
and under 5,000 inhabitants).

The sample also relies on a gender quota, an age quota
and a working woman quota.

Environics uses a modified Waksburg Mitofsky sample
selection technique. Telephone numbers are selected
from the most recently published telephone directories.
These numbers act as �seeds� from which the sample is
actually generated. The original �seed� telephone number
is not used in the sample. The Waksburg Mitofsky
sample selection technique ensures both unlisted numbers
and numbers listed after the directory publication are
included in the sample.

A total of 40,304 telephone numbers were drawn. From
within each multiperson household contacted,
respondents 18 years of age and older were screened for
random selection using the �Most recent birthday�
method. The use of this technique produces results that
are as valid and effective as enumerating all persons
within a household and selecting one randomly.

Telephone Interviewing

Field supervisors were present at all times to ensure
accurate interviewing and recording of responses. Ten
percent of each interviewer�s work was unobtrusively
monitored for quality control in accordance with the
standards set out by the Canadian Association of
Marketing Research Organizations.

A minimum of five calls were made to a household before
classifying it as a �no answer.�

Margin of Error

The margin of error for a stratified probability sample of
this size is estimated to be ±2.2 percentage points, 19
times out of 20. The margin of error is greater for results
pertaining to regional or socio-demographic subgroups
of the total sample.



N  %

Number of calls 40,304 100

Household not eligible 430 1
Non-residential/not in service 11,655 29
Language barrier 1,240 3

Subtotal 13,325 33

New Base (40,304 � 13,325) 26,979 100

No answer/line busy/
respondent not available 12,923 48

Refusals 11,705 43
Mid-interview terminations 320 1

Subtotal 24,948 93

Net Completions
(26,979 � 24,948) 2,031 8

Completion Rate
(2,031/[26,979 � 12,923]) 14

Completion Results

A total of 2,031 interviews were completed. The
following table presents the detailed completion results.

The effective response rate for the survey is eight
percent: the number of completed interviews (2,031)
divided by the total sample (40,304) minus the non-
valid/non-residential numbers, the numbers not in service
and the numbers that presented a language barrier
(13,325).

The actual completion rate is 14 percent.



Respondent Distribution by Analysis Criteria

    S A M P L E

AFTER 1996
APPROX BEFORE WEIGHTING CENSUS2

TOTAL SAMPLE MARGIN OF N=2,031 WEIGHTING N= 2,031 21,693,400
ERROR1 % % %

SEX

Men
Women
Working Women

AGE GROUP

18 - 29
30 - 44
45 - 59
60 and over

REGIONS

Atlantic Provinces
- Newfoundland
- Prince Edward Island
- New Brunswick
- Nova Scotia

Quebec
- Montreal Region

Ontario
- Toronto Region

West
- Manitoba
- Saskatchewan
- Alberta
- British Columbia

* Fewer than one percent

1 For a strict probability sample of this size, 19 times in 20
2 Canadians aged 18 or over in 1996, excluding those in the Yukon and Northwest Territories
3 Population 15 years of age and older 1996

950 47 48 48
1,081 53 52 52

614 30 29 313

399 20 22 22
637 31 32 34
580 29 23 23
376 19 22 22

6.4 237 12 8 9
12.6 (61) (3) (2) (2)
 20.0 (24) (1) (*) (*)
11.2  (77) (4) (3) (3)
11.3 (75) (4) (3)  (3)

4.4 501 25 25 25
6.9 (200) (10) (14) (14)

4.1 569 28 37 37
7.2 (183) (9) (16) (16)

3.6 724 36 29 29
8.6 (131) (7) (4) (4)
8.6 (131) (7) (3) (3)
6.6 (223) (11) (9) (9)
6.3 (239) (12) (13) (13)



Respondent Distribution by Analysis Criteria

S A M P L E

AFTER

BEFORE WEIGHTING 1996
TOTAL SAMPLE N=2,031 WEIGHTING N=2,031 CENSUS

% % %

1 Canadians of all ages excluding Northwest Territories and Yukon
2 Population 15 years of age and older 1996
3 Total dwellings in 1996

NON-BRITISH IMMIGRANT

Europe
Other

TENURE

Own
Rent

COMMUNITY SIZE

1,000,000 and over
100,000 to 999,999
5,000 to 99,999
Less than 5,000

MARITAL STATUS

Single (incl. widowed/separated/
divorced)
Married (or living as a couple)

77 4 5 52

109 5 7 102

1,376 68 66 643

634 31 34 363

494 24 36 331

534 26 22 231

510 25 22 161

493 24 20 281

843 42 43 322

1,167 57 56 512



Respondent Distribution by Analysis Criteria

S A M P L E

AFTER

BEFORE WEIGHTING 1996
TOTAL SAMPLE N=2,031 WEIGHTING N=2,031 CENSUS

% % %

LANGUAGE
(Most often spoken at home)

French
English

EMPLOYMENT STATUS

In the work force
Homemaker
Other (student, retired, disability
person)

OCCUPATION (of work force)

Professionals, administrators, and
owners of big business

Technicians, semi-professionals,
administrators and owners of
small business

Office workers (white collar),
service, sales

Tradespeople, skilled and semi-
skilled workers (blue collar)

Unskilled workers, farmers and
fishermen

499 25 24 221

1,446 71 71 671

1,361 67 65 683

130 6 6 2

529 26 28 2

394 29 29 2

209 15 15 2

285  21 21 2

269 20 19 2

116 9 8 2

1 Population 15 years of age and older 1996 (mother tongue)
2 Report/omnibus categories are not comparable to those of Statistics Canada
3 Population 15 years of age and older 1996



Respondent Distribution by Analysis Criteria

S A M P L E

AFTER

BEFORE WEIGHTING 1996
TOTAL SAMPLE N=2,031 WEIGHTING N=2,031 CENSUS

% % %

INCOME

Under $20,000
$20,000 to $29,999
$30,000 to $39,999
$40,000 to $59,999
$60,000 to $79,999
$80,000 and over

UNION MEMBERSHIP

Respondent

TYPE OF UNION

Private sector
Public sector

FEDERAL POLITICAL ORIENTATION2

Liberal
Progressive Conservative
New Democratic Party
Canadian Alliance
Bloc Québécois

265 13 13 16
284 14 13 13
282 14 14 13
387 19 19 24
238 12 12 17
331 16 17 19

351 17 17 1

99 5 5 1

227 11 10 1

792 46 48 na
328 19 19 na
200 12 11 na
202 12 11 na
151 9 9 na

1 Report/omnibus categories are not comparable to those of Statistics Canada
2 Based on 1,705 decided voters (1,713 weighted)



Statistical Tables 
 
 
 
 
 
 
 

 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
42. B  At the present time, do you smoke cigarettes (manufactured or roll your own) every day, occasionally 
       or not at all? 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    2031  950 1081  399  637  580  376  843 1167  768 1251 1446  499  825  672  415   77  109 1376  634  351   99  227 
WEIGHTED SAMPLE      2031  975 1056  438  657  458  438  865 1145  754 1267 1434  492  825  650  426   92  141 1331  681  336  100  213 
 
Every day              26   26   26   28   30   28   16   26   25   27   25   24   31   30   20   26   17   14   22   32   27   34   23 
Occasionally            5    5    5    9    5    5    3    7    4    5    6    5    6    6    5    6    6    5    5    7    6    7    6 
Not at all             69   69   69   64   64   68   81   67   71   68   69   70   62   64   75   68   76   80   73   60   67   58   71 
DK/NA                   *    *    -    -    -    -    -    *    -    -    *    -    *    -    -    -    -    -    -    *    *    1    - 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    2031 1026  248  130   87  369  614  394  209  285  269  116  265  284  282  387  238  331  318  431  593  184  485 
WEIGHTED SAMPLE      2031 1004  239  122   84  399  579  391  204  285  256  102  262  274  279  388  239  347  296  417  592  188  517 
 
Every day              26   29   23   29   44   17   29   19   34   29   37   32   35   30   26   21   23   24   35   30   28   21   15 
Occasionally            5    5    7    5    5    4    5    5    5    6    5    8    8    7    7    3    7    2    4    6    6    3    6 
Not at all             69   66   70   66   51   79   66   76   61   65   57   59   57   63   67   75   71   73   61   64   65   76   79 
DK/NA                   *    -    1    -    -    -    -    *    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 
 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    2031  237  501  569  724  183  200  111  131  131  223  239 1530  494  534  510  493  792  328  200  202  151  235 
WEIGHTED SAMPLE      2031  165  512  760  594  325  284  124   77   67  184  266 1519  733  442  453  404  817  325  192  195  151  220 
 
Every day              26   28   31   23   25   17   31   21   25   27   27   22   24   23   25   30   27   24   23   26   28   39   30 
Occasionally            5    5    6    5    5    8    5    7    6    2    6    6    5    7    5    4    5    5    3    8    4    7    5 
Not at all             69   67   63   72   70   74   63   72   69   72   67   72   71   70   70   66   69   71   73   66   67   53   65 
DK/NA                   *    -    *    -    -    -    1    -    -    -    -    -    -    *    -    -    -    -    -    -    -    1    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
42. B  At the present time, do you smoke cigarettes (manufactured or roll your own) every day, occasionally 
       or not at all? 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    2031  652  545  107 1378  584  792  255  395 
WEIGHTED SAMPLE      2031  633  522  111 1397  570  826  251  378 
 
Every day              26   82  100    -    -    -    -   82   84 
Occasionally            5   18    -  100    -    -    -   18   16 
Not at all             69    -    -    -  100  100  100    -    - 
DK/NA                   *    -    -    -    -    -    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
43. B  Have you smoked at least 100 cigarettes in your life? 
 
       Subsample: Respondents who do not smoke at all 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1378  647  731  248  402  392  304  547  819  513  856 1002  310  527  494  279   57   87  992  373  233   56  161 
WEIGHTED SAMPLE      1397  668  729  280  422  311  353  577  808  511  878 1008  306  532  488  290   70  113  975  410  223   57  151 
 
Yes                    41   44   38   25   32   49   57   37   44   35   44   41   45   40   44   37   42   20   42   38   36   42   35 
No                     59   56   62   75   68   51   43   63   56   65   55   59   55   59   56   63   58   80   58   62   64   58   65 
DK/NA                   *    -    *    -    -    *    *    *    *    -    *    *    -    *    *    -    -    -    *    *    -    -    - 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1378  669  168   86   45  292  394  294  132  179  151   69  152  174  187  287  169  241  189  275  381  138  383 
WEIGHTED SAMPLE      1397  660  167   80   43  315  381  297  125  186  146   61  149  173  188  292  169  255  182  265  388  143  407 
 
Yes                    41   37   33   37   40   57   34   40   30   33   36   38   41   44   53   38   36   35   53   48   40   35   34 
No                     59   63   67   63   60   43   66   60   70   67   64   62   59   56   47   62   64   65   47   52   59   65   66 
DK/NA                   *    *    -    -    -    *    *    -    -    -    1    -    1    -    -    *    -    -    -    -    *    -    - 
 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1378  159  314  406  499  136  126   79   88   92  148  171 1064  341  369  335  333  557  235  126  133   82  152 
WEIGHTED SAMPLE      1397  111  323  548  416  242  180   89   53   48  123  192 1074  510  309  300  277  578  239  126  131   80  143 
 
Yes                    41   41   46   35   44   30   43   37   32   55   43   44   39   36   42   43   46   37   43   47   47   48   42 
No                     59   58   54   65   56   70   57   62   68   45   57   55   61   64   58   57   54   63   57   53   53   52   58 
DK/NA                   *    1    -    -    *    -    -    1    -    -    -    *    *    *    -    -    *    *    *    -    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
43. B  Have you smoked at least 100 cigarettes in your life? 
 
       Subsample: Respondents who do not smoke at all 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1378    -    -    - 1378  584  792    -    - 
WEIGHTED SAMPLE      1397    -    -    - 1397  570  826    -    - 
 
Yes                    41    -    -    -   41  100    -    -    - 
No                     59    -    -    -   59    -  100    -    - 
DK/NA                   *    -    -    -    *    -    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
44. B  Have you smoked at all since the beginning of the year 2001? 
 
       Subsample: Respondents who currently do not smoke at all but who have smoked at least 100 cigarettes 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     584  300  284   65  134  201  172  213  367  187  394  426  145  223  225  105   25   18  434  146   94   26   62 
WEIGHTED SAMPLE       570  294  275   70  135  152  202  213  353  177  390  415  138  215  215  107   30   23  413  154   81   24   53 
 
Yes                    12   13   12   30   19    9    4   17    9   13   12   11   17   13    6   20   10   15    8   24   12   15    6 
No                     88   87   88   70   81   91   96   83   91   87   88   89   83   87   94   80   90   85   92   76   88   85   94 
DK/NA                   -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     584  262   59   33   20  168  140  119   45   64   61   28   62   82   98  113   65   91  106  131  159   49  136 
WEIGHTED SAMPLE       570  245   55   30   17  180  131  120   38   62   52   23   61   76  100  110   60   90   95  127  155   50  139 
 
Yes                    12   16   13   12   26    4   13   14   12   20   20   17   26   16    3   12   10   11   12   12   15   11   10 
No                     88   84   87   88   74   96   87   86   88   80   80   83   74   84   97   88   90   89   88   88   85   89   90 
DK/NA                   -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 
 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     584   68  149  147  220   41   55   29   31   49   65   75  435  125  160  147  152  213  106   63   64   39   66 
WEIGHTED SAMPLE       570   45  148  194  182   74   78   33   17   26   53   85  421  185  130  128  126  212  102   59   62   38   59 
 
Yes                    12    9   18   11    9   10   17    7   17    4   11    8   10   12   15   11   10   10   13   11   11   20   12 
No                     88   91   82   89   91   90   83   93   83   96   89   92   90   88   85   89   90   90   87   89   89   80   88 
DK/NA                   -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
44. B  Have you smoked at all since the beginning of the year 2001? 
 
       Subsample: Respondents who currently do not smoke at all but who have smoked at least 100 cigarettes 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     584    -    -    -  584  584    -    -    - 
WEIGHTED SAMPLE       570    -    -    -  570  570    -    -    - 
 
Yes                    12    -    -    -   12   12    -    -    - 
No                     88    -    -    -   88   88    -    -    - 
DK/NA                   -    -    -    -    -    -    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
45. B  Have you tried to quit smoking since the beginning of the year 2001? 
 
       Subsample: Respondents who smoke every day or occasionally 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     652  302  350  151  235  188   72  295  348  255  394  444  188  298  178  136   20   22  384  260  117   42   66 
WEIGHTED SAMPLE       633  305  327  159  236  147   85  286  337  243  388  426  185  293  163  136   22   27  357  269  111   41   62 
 
Yes                    40   40   39   46   37   36   44   42   39   41   39   40   39   40   40   38   33   65   38   43   36   47   29 
No                     60   59   60   53   63   64   56   58   61   59   60   59   61   60   59   60   67   35   62   56   63   53   69 
DK/NA                   *    *    1    1    1    -    -    1    *    1    *    1    -    -    1    1    -    -    *    *    1    -    2 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     652  357   79   44   42   77  220   99   77  106  118   47  113  110   95  100   69   90  129  156  212   46  102 
WEIGHTED SAMPLE       633  343   71   41   41   84  198   93   79   99  110   42  113  101   91   97   70   92  114  151  205   44  110 
 
Yes                    40   38   37   35   38   47   39   28   47   36   41   48   41   46   42   28   45   38   44   39   39   38   40 
No                     60   61   60   65   62   53   60   70   52   64   59   52   59   52   58   70   55   62   56   61   61   62   59 
DK/NA                   *    *    2    -    -    -    1    2    2    -    -    -    -    2    -    1    -    -    -    -    1    -    2 
 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     652   78  186  163  225   47   73   32   43   39   75   68  466  152  165  175  160  235   93   74   69   68   83 
WEIGHTED SAMPLE       633   55  187  212  178   83  103   35   24   19   61   74  445  221  132  152  127  239   86   66   64   69   78 
 
Yes                    40   35   40   40   40   41   41   50   35   36   42   42   39   42   35   41   38   37   39   40   45   41   40 
No                     60   65   60   59   60   57   59   50   65   64   58   58   60   57   64   59   62   63   61   55   55   59   60 
DK/NA                   *    -    -    1    -    2    -    -    -    -    -    -    1    1    1    -    -    -    -    5    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
45. B  Have you tried to quit smoking since the beginning of the year 2001? 
 
       Subsample: Respondents who smoke every day or occasionally 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     652  652  545  107    -    -    -  255  395 
WEIGHTED SAMPLE       633  633  522  111    -    -    -  251  378 
 
Yes                    40   40   39   42    -    -    -  100    - 
No                     60   60   61   55    -    -    -    -  100 
DK/NA                   *    *    -    3    -    -    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
46. B  Have you noticed any changes to the warnings on cigarette packages since the beginning of the year 2001? 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    2031  950 1081  399  637  580  376  843 1167  768 1251 1446  499  825  672  415   77  109 1376  634  351   99  227 
WEIGHTED SAMPLE      2031  975 1056  438  657  458  438  865 1145  754 1267 1434  492  825  650  426   92  141 1331  681  336  100  213 
 
Yes                    62   62   62   76   73   60   36   64   61   69   58   62   68   68   54   64   57   48   58   71   67   76   62 
No                     36   36   37   23   26   38   61   35   37   30   40   37   31   31   44   34   39   46   40   28   31   21   35 
DK/NA                   2    2    1    1    1    2    3    1    2    1    2    2    1    1    2    2    4    6    2    1    2    2    2 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    2031 1026  248  130   87  369  614  394  209  285  269  116  265  284  282  387  238  331  318  431  593  184  485 
WEIGHTED SAMPLE      2031 1004  239  122   84  399  579  391  204  285  256  102  262  274  279  388  239  347  296  417  592  188  517 
 
Yes                    62   68   61   66   80   39   66   60   74   69   75   70   68   66   62   56   68   61   63   69   65   54   57 
No                     36   30   38   33   20   58   33   38   26   29   24   30   32   33   37   42   32   36   36   30   34   44   41 
DK/NA                   2    2    1    1    -    3    1    2    -    2    1    -    -    1    *    2    1    3    1    1    1    2    2 
 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    2031  237  501  569  724  183  200  111  131  131  223  239 1530  494  534  510  493  792  328  200  202  151  235 
WEIGHTED SAMPLE      2031  165  512  760  594  325  284  124   77   67  184  266 1519  733  442  453  404  817  325  192  195  151  220 
 
Yes                    62   71   67   61   57   57   69   47   62   53   66   51   60   60   66   64   59   64   59   65   61   70   60 
No                     36   29   32   37   42   39   30   52   38   45   33   48   38   38   33   35   39   34   41   34   38   28   40 
DK/NA                   2    1    1    3    1    4    1    1    -    1    1    1    2    2    1    1    2    3    *    *    1    2    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
46. B  Have you noticed any changes to the warnings on cigarette packages since the beginning of the year 2001? 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    2031  652  545  107 1378  584  792  255  395 
WEIGHTED SAMPLE      2031  633  522  111 1397  570  826  251  378 
 
Yes                    62   90   91   87   49   51   48   90   90 
No                     36   10    9   13   48   48   49    9   10 
DK/NA                   2    *    *    -    2    1    3    1    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
47. B  What specific changes have you noticed? Any others? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  603  682  310  467  359  134  552  721  534  746  913  336  567  379  271   47   52  818  457  237   76  143 
WEIGHTED SAMPLE      1261  609  652  333  477  277  160  553  696  519  738  884  334  562  352  274   52   67  771  482  225   76  133 
 
Pictures/explicit      81   82   81   84   85   77   70   82   81   84   79   81   82   81   80   83   57   82   82   79   80   71   84 
 images/graphics 
Warning covers more    23   23   23   22   25   23   21   19   26   23   23   27   13   19   25   27   25   13   24   21   25   31   23 
 of the package/50% 
 of the package/is 
 bigger 
Tougher, stronger      12   11   12   12   11   12   17   11   13   12   12   12   12   11   13   11    7   22   12   11   13   10   16 
 messages 
More information        7    7    7    6    8    8    3    7    7    8    6    6    8    8    5    6    -    9    7    6    8   11    6 
Specific picture        6    7    6    6    6    7    4    5    7    7    6    7    4    5    8    6   10    7    7    6    5    9    4 
 content (i.e.: 
 diseased mouth, 
 etc.) 
Different/new           5    5    5    5    5    5    2    4    5    6    4    5    4    4    3    8   10    3    4    6    4    7    2 
 messages 
Information on how      3    3    3    5    3    2    1    3    2    3    2    4    1    2    3    4    4    3    2    4    2    2    2 
 to quit 
Information on back     2    2    3    3    3    1    1    3    2    2    3    3    1    2    3    4    -    4    2    3    3    4    3 
 of slide portion/ 
 insert 
Warnings (general)      1    2    1    1    1    1    2    1    2    1    2    2    1    1    1    2    -    1    1    2    1    2    - 
More chemicals/         1    2    1    3    1    1    -    1    1    2    1    1    1    1    2    1    3    2    1    2    1    2    * 
 ingredients listed 
Phone number/1-800      1    1    1    2    1    *    -    1    1    1    1    1    1    1    1    1    2    2    1    1    1    3    - 
 number/peel-off 
 labels 
No calendar on back     1    *    1    1    1    1    -    1    *    1    *    1    *    1    *    1    -    -    *    1    *    1    - 
Other                   4    4    4    3    4    7    5    5    4    4    5    5    2    4    6    3   19    3    4    5    5    6    3 
None/nothing            -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 
DK/NA                   *    *    *    -    *    -    1    *    *    -    *    *    -    *    -    1    -    1    *    1    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
47. B  What specific changes have you noticed? Any others? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  702  158   87   70  148  412  240  150  200  206   81  182  192  183  219  163  202  205  304  385  107  276 
WEIGHTED SAMPLE      1261  685  146   80   67  157  380  234  150  197  192   71  178  180  174  217  161  212  186  287  384  102  294 
 
Pictures/explicit      81   84   77   81   81   71   84   87   81   83   83   76   73   80   76   81   89   84   68   83   81   88   85 
 images/graphics 
Warning covers more    23   23   25   27   16   25   23   26   24   23   21   12   19   25   21   22   25   28   21   18   24   25   27 
 of the package/50% 
 of the package/is 
 bigger 
Tougher, stronger      12   11   11   19   13   14   11   16    9   13    7    6   12   12   10   10   11   13   11   14   10    9   14 
 messages 
More information        7    7    7   12    8    5    7    5    7    9    7    7    6    4    9    7    6    7    7    7    7    3    8 
Specific picture        6    7    4    7    5    5    6    5    5    6    7   10    7    7    9    5    4    7    7    5    7   10    5 
 content (i.e.: 
 diseased mouth, 
 etc.) 
Different/new           5    6    5    2    4    2    6    4    2    5    8    7    3    7    4    5    5    6    6    3    5    3    6 
 messages 
Information on how      3    3    4    3   10    -    4    2    6    4    4    3    5    3    3    2    2    3    2    3    3    2    2 
 to quit 
Information on back     2    2    2    2    4    1    3    1    4    4    1    1    4    3    2    2    -    2    3    1    3    2    2 
 of slide portion/ 
 insert 
Warnings (general)      1    1    1    1    -    2    2    1    1    1    3    -    3    -    3    1    1    1    2    1    1    3    2 
More chemicals/         1    1    3    4    -    -    1    1    1    1    1    4    3    *    1    1    1    1    2    2    1    1    1 
 ingredients listed 
Phone number/1-800      1    1    1    -    -    -    2    *    1    1    2    2    2    1    *    1    -    2    2    *    1    2    1 
 number/peel-off 
 labels 
No calendar on back     1    *    *    2    2    1    1    -    -    *    -    -    1    -    -    -    -    1    1    *    *    1    * 
Other                   4    4    4    6    4    4    3    4    8    3    2    4    5    5    8    3    2    6    4    5    5    4    3 
None/nothing            -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 
DK/NA                   *    -    1    -    -    1    -    -    -    -    1    -    *    1    -    -    -    -    1    1    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
47. B  What specific changes have you noticed? Any others? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  170  334  351  430  104  137   53   82   75  149  124  951  294  359  335  297  513  204  133  124  105  142 
WEIGHTED SAMPLE      1261  117  344  460  340  185  196   58   48   36  121  136  917  438  293  291  238  520  192  125  119  106  132 
 
Pictures/explicit      81   76   82   81   82   82   81   79   80   87   84   80   81   81   85   81   77   79   84   77   81   90   84 
 images/graphics 
Warning covers more    23   26   11   27   28   21   12   37   30   18   24   34   27   19   25   27   23   24   27   21   28    8   21 
 of the package/50% 
 of the package/is 
 bigger 
Tougher, stronger      12   13   12   13   10   17   12   12    9    7   11   11   12   14   11   12    9   14    7   12    9   11   11 
 messages 
More information        7    9    7    7    5    8    9    7    4    6    6    5    7    8    5    5    8    6    7    7    6   10    8 
Specific picture        6   11    4    6    7    8    4    8    7   10    6    7    7    6    7    6    6    7    4   12   10    2    4 
 content (i.e.: 
 diseased mouth, 
 etc.) 
Different/new           5    3    6    4    5    4    8    7    5    5    2    7    4    6    4    5    3    4    4    6    6    9    5 
 messages 
Information on how      3    2    1    4    3    6    -    4    8    1    2    3    4    3    4    2    2    4    3    2    -    -    5 
 to quit 
Information on back     2    3    1    3    3    5    2    4    3    3    3    3    3    3    2    1    2    2    5    1    1    2    2 
 of slide portion/ 
 insert 
Warnings (general)      1    1    1    2    1    3    1    -    3    -    1    1    2    2    2    1    1    1    2    2    1    2    2 
More chemicals/         1    2    1    2    1    2    1    -    -    1    1    2    2    1    *    2    2    *    1    3    3    -    3 
 ingredients listed 
Phone number/1-800      1    *    *    2    1    1    -    -    1    3    1    -    1    *    1    2    1    1    1    *    1    -    2 
 number/peel-off 
 labels 
No calendar on back     1    -    *    1    *    -    1    -    -    2    1    -    1    *    1    1    -    -    -    1    1    -    3 
Other                   4    4    2    7    4    7    1    4    7    2    5    3    5    4    4    6    4    5    5    4    7    2    3 
None/nothing            -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 
DK/NA                   *    1    -    *    *    1    -    -    2    -    -    -    *    *    -    1    -    *    *    -    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
47. B  What specific changes have you noticed? Any others? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  587  496   91  698  311  386  229  356 
WEIGHTED SAMPLE      1261  570  474   96  691  292  398  227  340 
 
Pictures/explicit      81   83   83   80   80   80   80   82   83 
 images/graphics 
Warning covers more    23   19   18   21   26   25   28   22   16 
 of the package/50% 
 of the package/is 
 bigger 
Tougher, stronger      12   10   11    8   13   15   11    9   11 
 messages 
More information        7    9    9    9    5    5    5    9    9 
Specific picture        6    7    7    6    6    5    7   10    4 
 content (i.e.: 
 diseased mouth, 
 etc.) 
Different/new           5    6    6    3    4    4    4    6    5 
 messages 
Information on how      3    5    6    3    1    1    1    7    4 
 to quit 
Information on back     2    4    4    3    1    *    2    5    3 
 of slide portion/ 
 insert 
Warnings (general)      1    1    2    -    2    2    1    2    1 
More chemicals/         1    2    2    2    1    1    1    2    1 
 ingredients listed 
Phone number/1-800      1    2    2    2    -    -    -    4    1 
 number/peel-off 
 labels 
No calendar on back     1    1    1    1    *    *    -    1    1 
Other                   4    5    5    2    4    4    4    4    5 
None/nothing            -    -    -    -    -    -    -    -    - 
DK/NA                   *    *    *    2    *    *    -    *    1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
48. B  Which one of the new warnings on cigarette packages do you think is the most effective at discouraging 
       people from smoking? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  603  682  310  467  359  134  552  721  534  746  913  336  567  379  271   47   52  818  457  237   76  143 
WEIGHTED SAMPLE      1261  609  652  333  477  277  160  553  696  519  738  884  334  562  352  274   52   67  771  482  225   76  133 
 
Mouth                  17   16   19   24   17   15    6   19   16   17   17   16   22   20   13   16    8   13   14   22   17   19   17 
Lung tumour            16   15   16   16   15   17   14   19   13   16   15   16   14   18   17    8   14   12   17   13   16   16   16 
Pregnant woman          5    3    7    9    5    3    2    6    5    5    5    6    4    5    6    6    6    8    5    6    5    4    4 
Children and            4    4    4    6    4    2    2    5    2    4    4    3    5    4    3    4    1    7    3    5    3    2    3 
 second-hand smoke 
Heart/heart disease     4    4    3    5    4    2    1    3    4    5    3    3    4    3    4    4    2    7    2    6    3    5    2 
Baby                    2    1    3    3    3    1    1    2    2    3    2    2    3    3    2    2    -    3    2    3    2    2    2 
Cancer (general)        2    2    2    1    2    2    4    2    2    2    2    2    2    3    2    1    5    3    3    1    1    -    1 
Bent cigarette          2    2    1    3    1    2    3    2    1    1    2    2    1    1    1    4    -    2    2    2    1    1    2 
Bar chart/deaths        2    1    2    1    2    3    -    1    2    2    1    2    *    1    1    2    -    -    2    1    1    1    2 
Brain                   2    1    3    3    2    1    -    2    2    2    1    2    1    2    1    2    -    -    1    3    2    -    3 
Man with oxygen         1    1    1    1    2    1    -    1    1    2    1    1    1    *    2    2    -    -    1    1    1    1    2 
 mask/lung diseases/ 
 emphysema 
Mother/daughter         1    1    1    1    1    2    -    1    1    1    1    1    *    1    1    2    2    -    1    1    1    -    2 
Pictures/photos         1    1    1    1    1    1    2    1    1    1    1    1    -    1    1    1    -    4    1    1    1    -    1 
 (general) 
Warning to your         1    *    1    -    1    1    1    1    1    1    1    1    -    1    1    1    2    -    1    1    1    2    1 
 health (general) 
Second-hand smoke       *    1    -    -    *    1    -    *    *    1    -    *    *    *    *    -    1    2    *    *    1    1    1 
 (general) 
Cigarette with smoke    *    -    *    -    *    *    -    -    *    *    *    *    -    -    1    -    -    -    *    *    -    -    - 
Hydrogen cyanide/       *    -    *    1    -    -    -    *    -    -    *    *    -    -    -    1    -    -    *    -    -    -    - 
 second-hand smoke 
Quitting tips inside    *    *    *    -    *    -    -    *    *    *    -    *    *    *    *    -    -    -    *    *    -    -    - 
 the package 
Man in bed              *    *    *    -    *    -    -    -    *    *    *    *    *    *    *    -    -    -    *    -    -    -    - 
Ashtray/addiction       *    *    -    -    -    *    -    -    *    -    *    *    -    *    -    -    2    -    *    -    -    -    - 
Toxic emissions on      *    -    *    -    *    -    -    *    -    -    *    *    -    -    *    -    -    -    *    -    -    -    - 
 the side panel 
Ashtray/second-hand     *    -    *    -    *    -    -    -    *    *    -    *    -    -    -    *    -    -    *    -    -    -    - 
 smoke 
All equally/            2    3    2    2    3    2    3    3    2    3    2    2    3    3    2    1    7    -    2    3    1    1    1 
 combination 
Other                   2    2    2    2    2    2    1    1    2    2    2    2    1    2    1    2    2    8    2    2    2    1    1 
None/nothing           26   29   23   15   26   29   40   21   29   23   28   24   30   26   27   25   34   18   27   23   33   36   32 
DK/NA                  11   13    8    6   10   11   21    9   12    9   11   13    5    6   14   17   15   12   12    8    7    9    7 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
48. B  Which one of the new warnings on cigarette packages do you think is the most effective at discouraging 
       people from smoking? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  702  158   87   70  148  412  240  150  200  206   81  182  192  183  219  163  202  205  304  385  107  276 
WEIGHTED SAMPLE      1261  685  146   80   67  157  380  234  150  197  192   71  178  180  174  217  161  212  186  287  384  102  294 
 
Mouth                  17   18   17   22   24    7   20   19   14   17   21   20   15   18   23   16   16   15   16   19   15   19   18 
Lung tumour            16   15   20   13   11   18   16   14   15   16   18   14   10   17   22   18   16   12   19   17   17   14   12 
Pregnant woman          5    4    6   12    5    4    6    4    5    7    4    1    5    7    3    5    4    4    5    5    6    8    5 
Children and            4    4    3    1    3    3    4    2    2    8    3    4    7    6    2    3    2    3    3    5    4    5    2 
 second-hand smoke 
Heart/heart disease     4    4    3    5    3    2    3    4    2    3    5    4    7    3    4    2    4    3    4    6    3    4    2 
Baby                    2    2    4    -    -    1    4    3    3    -    3    6    4    1    2    4    1    *    2    3    2    3    2 
Cancer (general)        2    2    1    4    5    4    1    *    3    2    3    2    1    2    1    3    4    1    4    2    2    4    1 
Bent cigarette          2    2    1    -    -    3    *    2    1    1    2    -    3    1    1    1    3    1    *    2    1    3    3 
Bar chart/deaths        2    1    4    4    2    1    2    2    *    2    2    1    3    2    *    1    1    3    2    1    2    2    2 
Brain                   2    1    3    -    3    -    3    1    2    2    2    2    3    2    1    1    1    1    2    1    1    4    2 
Man with oxygen         1    1    1    2    4    -    1    1    2    2    1    1    1    *    1    1    2    1    -    2    1    1    1 
 mask/lung diseases/ 
 emphysema 
Mother/daughter         1    1    2    1    1    -    1    *    1    2    *    3    1    1    1    2    *    1    1    1    1    1    1 
Pictures/photos         1    1    1    2    1    1    1    1    1    1    -    1    1    1    *    1    1    2    -    1    1    2    1 
 (general) 
Warning to your         1    *    1    2    -    2    1    *    1    -    *    1    1    1    *    1    -    1    2    *    1    -    * 
 health (general) 
Second-hand smoke       *    *    -    -    -    1    -    *    1    1    -    -    1    1    -    -    1    *    1    -    *    -    1 
 (general) 
Cigarette with smoke    *    *    -    1    -    -    *    -    -    -    -    -    -    *    -    -    -    1    -    -    1    -    - 
Hydrogen cyanide/       *    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    1    1    -    -    -    - 
 second-hand smoke 
Quitting tips inside    *    *    -    1    -    -    -    -    1    -    -    -    -    -    -    *    1    -    *    *    -    -    - 
 the package 
Man in bed              *    *    -    1    -    -    *    -    -    -    *    -    *    -    *    -    -    -    *    *    -    -    - 
Ashtray/addiction       *    *    -    -    -    -    -    -    1    -    -    -    -    -    -    -    -    *    -    -    -    -    * 
Toxic emissions on      *    *    -    -    -    -    *    -    -    *    -    -    -    -    -    -    1    -    -    *    -    -    - 
 the side panel 
Ashtray/second-hand     *    -    *    -    -    -    *    -    -    -    -    1    *    -    -    -    -    -    -    *    -    -    - 
 smoke 
All equally/            2    2    4    2    3    2    2    3    *    2    3    1    4    3    3    2    1    3    3    2    2    -    4 
 combination 
Other                   2    2    -    -    1    2    2    2    1    1    3    3    *    2    4    1    1    2    1    1    2    3    2 
None/nothing           26   29   21   16   20   33   25   28   30   27   21   25   23   24   21   24   30   32   23   25   28   14   28 
DK/NA                  11   10    9    9   13   18    7   13   13    7    9    9    8    9   10   12   10   12   11    7    9   12   15 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
48. B  Which one of the new warnings on cigarette packages do you think is the most effective at discouraging 
       people from smoking? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  170  334  351  430  104  137   53   82   75  149  124  951  294  359  335  297  513  204  133  124  105  142 
WEIGHTED SAMPLE      1261  117  344  460  340  185  196   58   48   36  121  136  917  438  293  291  238  520  192  125  119  106  132 
 
Mouth                  17   16   24   14   15   10   23   19   19   16   14   15   15   17   18   15   19   18   18   17   11   19   17 
Lung tumour            16   18   12   17   16   17   10   15   16   20   19   12   17   14   16   16   18   16   15   21   16   14   10 
Pregnant woman          5    6    4    7    4   10    4    3    3    8    3    3    6    6    4    7    3    7    4    4    9    4    3 
Children and            4    4    5    2    5    3    5    4    4    4    3    7    3    4    3    6    2    4    4    6    3    5    - 
 second-hand smoke 
Heart/heart disease     4    6    4    3    4    4    4    6    3    3    1    6    4    4    3    3    4    4    1    5    4    5    3 
Baby                    2    2    3    3    1    4    4    -    1    1    2    1    2    3    1    3    1    3    1    5    -    2    3 
Cancer (general)        2    2    1    3    1    3    1    2    2    -    2    1    2    2    3    1    3    2    1    2    2    2    2 
Bent cigarette          2    -    1    2    2    2    2    5    2    -    1    4    2    3    2    1    *    2    2    1    1    1    3 
Bar chart/deaths        2    2    *    1    4    1    -    2    -    1    2    7    2    1    2    3    2    1    2    2    3    -    2 
Brain                   2    1    2    1    2    1    3    -    3    3    3    1    1    2    2    1    2    2    1    2    1    -    3 
Man with oxygen         1    2    1    1    1    1    1    2    1    2    1    1    1    1    1    1    1    1    -    1    *    2    3 
 mask/lung diseases/ 
 emphysema 
Mother/daughter         1    1    *    1    1    2    -    2    1    -    2    1    1    1    1    -    2    1    2    -    3    -    - 
Pictures/photos         1    -    -    2    1    -    -    2    -    -    1    2    1    *    1    2    *    1    -    1    1    -    2 
 (general) 
Warning to your         1    2    -    2    *    3    -    -    -    -    1    -    1    1    *    *    1    1    1    -    1    -    1 
 health (general) 
Second-hand smoke       *    -    *    1    *    1    1    -    1    -    -    -    *    1    -    1    -    *    *    -    -    1    - 
 (general) 
Cigarette with smoke    *    -    *    *    -    1    -    -    -    -    -    -    *    *    -    -    *    *    -    -    1    -    - 
Hydrogen cyanide/       *    -    -    *    -    1    -    -    -    -    -    -    *    *    -    -    -    *    -    -    -    -    - 
 second-hand smoke 
Quitting tips inside    *    -    *    -    *    -    -    -    -    -    1    -    *    -    -    1    -    *    -    -    1    -    - 
 the package 
Man in bed              *    1    -    -    *    -    -    -    -    1    -    -    *    -    -    -    1    *    -    -    -    -    * 
Ashtray/addiction       *    -    -    -    *    -    -    2    -    -    -    1    *    *    -    -    -    -    -    -    1    -    - 
Toxic emissions on      *    -    -    -    *    -    -    -    -    -    1    -    *    -    *    -    -    -    *    -    -    -    - 
 the side panel 
Ashtray/second-hand     *    1    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    *    -    -    *    -    *    -    -    -    -    - 
 smoke 
All equally/            2    2    4    3    1    3    4    2    -    1    1    1    2    3    2    1    3    1    4    1    2    5    - 
 combination 
Other                   2    1    2    2    2    1    2    2    4    3    2    1    2    2    3    1    2    2    3    *    1    1    2 
None/nothing           26   21   30   26   23   24   31   14   22   25   27   19   24   26   28   24   25   23   28   23   25   34   32 
DK/NA                  11   15    5   10   16   10    4   19   17   11   14   20   13    9   12   11   12   11   12    8   14    4   15 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
48. B  Which one of the new warnings on cigarette packages do you think is the most effective at discouraging 
       people from smoking? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  587  496   91  698  311  386  229  356 
WEIGHTED SAMPLE      1261  570  474   96  691  292  398  227  340 
 
Mouth                  17   19   19   15   16   17   15   19   18 
Lung tumour            16   14   13   19   17   18   16   15   14 
Pregnant woman          5    4    4    9    6    3    8    6    4 
Children and            4    5    4    7    3    4    2    6    4 
 second-hand smoke 
Heart/heart disease     4    5    4    7    3    3    3    5    5 
Baby                    2    3    3    2    2    2    1    4    2 
Cancer (general)        2    2    2    1    2    2    2    2    2 
Bent cigarette          2    2    1    2    2    1    2    2    1 
Bar chart/deaths        2    1    2    -    2    2    2    2    1 
Brain                   2    3    3    2    1    *    1    1    4 
Man with oxygen         1    1    1    2    1    1    1    2    1 
 mask/lung diseases/ 
 emphysema 
Mother/daughter         1    2    2    3    *    *    *    2    1 
Pictures/photos         1    1    1    1    1    1    1    1    1 
 (general) 
Warning to your         1    *    1    -    1    1    1    -    1 
 health (general) 
Second-hand smoke       *    *    *    2    *    1    -    1    * 
 (general) 
Cigarette with smoke    *    *    *    -    -    -    -    1    * 
Hydrogen cyanide/       *    -    -    -    *    -    *    -    - 
 second-hand smoke 
Quitting tips inside    *    *    *    -    *    -    *    *    - 
 the package 
Man in bed              *    *    *    -    -    -    -    -    * 
Ashtray/addiction       *    *    *    -    -    -    -    -    * 
Toxic emissions on      *    *    *    -    -    -    -    *    - 
 the side panel 
Ashtray/second-hand     *    *    *    -    -    -    -    -    * 
 smoke 
All equally/            2    2    2    3    3    4    2    2    2 
 combination 
Other                   2    1    1    2    2    2    2    2    1 
None/nothing           26   29   31   21   23   25   21   24   32 
DK/NA                  11    4    5    3   16   12   18    4    5 
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                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
49. B  Since the beginning of the year, have you ever concealed the warning message on your cigarette package, 
       either by placing a cardboard sleeve or other cover over your package or by transferring your cigarettes 
       to another container? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed the changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  294  348  155  242  180   60  288  347  258  381  441  182  292  174  133   19   25  370  266  110   41   59 
WEIGHTED SAMPLE       624  298  326  164  242  142   72  281  336  247  375  427  177  289  158  132   20   31  344  276  103   39   55 
 
Yes, placed            10    8   12   11    9   10   15   10   10   12    9    9   14   13   10    6   24   18    9   12    9   11    8 
 cardboard sleeve 
 over the pack 
Yes, transferred        9    7   11    8    9    8   11    9    9    7   10    9    8   10    9    5   11   10    9    9   12    7   14 
 cigarettes to 
 another container 
Yes, did both           3    2    5    4    4    3    1    4    3    5    2    4    2    3    2    7    5    -    3    4    1    -    3 
TOTAL CONCEALED        22   17   27   22   22   21   27   23   22   25   21   21   25   26   21   18   40   27   20   25   22   18   25 
 
No                     77   83   72   77   78   79   72   77   77   75   79   79   74   74   79   82   60   67   79   74   78   82   75 
DK/NA                   1    1    *    1    -    1    1    1    1    *    1    -    1    *    -    1    -    5    *    1    -    -    - 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  346   80   39   47   74  215  100   76  105  117   48  114  110   91   99   68   88  122  163  209   42  100 
WEIGHTED SAMPLE       624  336   71   37   44   80  194   96   77  100  109   43  115  103   87   96   69   91  109  158  206   40  106 
 
Yes, placed            10    9   12   12    8   14   12   12    9    5    8   14    9    9   12    9    7   11   13    6   12   13    9 
 cardboard sleeve 
 over the pack 
Yes, transferred        9    8   12   10    7    6   11    5   12   14    5    7   10    6   12   10   10    9   11    7   11    9    5 
 cigarettes to 
 another container 
Yes, did both           3    4    4    6    4    -    5    5    4    5    2    2    5    4    5    -    -    7    3    5    2    4    3 
TOTAL CONCEALED        22   21   27   29   20   20   28   22   25   24   15   24   23   19   29   19   18   27   27   19   25   25   18 
 
No                     77   79   72   71   80   79   72   78   75   75   85   75   77   80   71   80   82   73   72   81   74   75   82 
DK/NA                   1    *    1    -    -    1    -    -    -    1    -    2    -    1    -    1    -    -    1    -    1    -    1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
49. B  Since the beginning of the year, have you ever concealed the warning message on your cigarette package, 
       either by placing a cardboard sleeve or other cover over your package or by transferring your cigarettes 
       to another container? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed the changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642   77  180  167  218   49   68   31   42   36   74   66  462  148  171  168  155  241   95   73   66   64   73 
WEIGHTED SAMPLE       624   55  181  217  172   87   97   34   23   17   59   72  443  218  138  145  123  246   88   68   61   66   66 
 
Yes, placed            10    8   15   11    5   14   18    -    5    5    8    3    8   14    9    8    8   10    5   12    9   15    9 
 cardboard sleeve 
 over the pack 
Yes, transferred        9   16    8    9    6    8   11    4   12   11    4    5    9    8    8   11    7   10    7   10    5    7    6 
 cigarettes to 
 another container 
Yes, did both           3    -    3    6    3   12    3    -    8    -    4    -    4    6    2    1    4    4    2    7    1    3    4 
TOTAL CONCEALED        22   24   26   26   14   34   32    4   24   16   16    8   21   28   19   19   19   24   14   29   15   25   19 
 
No                     77   74   74   74   85   66   68   94   72   84   84   91   79   71   81   80   80   75   85   71   85   75   79 
DK/NA                   1    1    *    -    1    -    -    3    3    -    -    1    1    *    1    1    1    1    1    -    -    -    1 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  587  496   91   55   55    -  229  356 
WEIGHTED SAMPLE       624  570  474   96   54   54    -  227  340 
 
Yes, placed            10   11   11   10    1    1    -   14    9 
 cardboard sleeve 
 over the pack 
Yes, transferred        9    9   10    3    6    6    -   10    8 
 cigarettes to 
 another container 
Yes, did both           3    4    4    4    -    -    -    3    4 
TOTAL CONCEALED        22   24   25   17    7    7    -   27   21 
 
No                     77   76   74   83   91   91    -   72   78 
DK/NA                   1    *    1    -    1    1    -    1    * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
50. B  Do you currently do this with your cigarettes all the time, occasionally, rarely or never? 
 
Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed the changes to the warnings on  

 cigarette packages, who have concealed the warning message on cigarette packages with a cardboard sleeve 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE      78   28   50   20   29   20    9   35   42   39   39   49   27   42   17   15    5    4   40   38    9    3    6 
WEIGHTED SAMPLE        85   30   55   24   31   18   12   37   47   44   41   54   29   45   18   17    6    5   40   44   10    5    6 
 
All the time           29   25   32   25   17   24   79   35   25   22   37   31   21   31   52    7   68   22   35   24   20   33   10 
Occasionally           37   48   31   35   43   43   14   32   39   37   36   33   46   33   20   52   15   78   28   44   45    -   80 
Rarely                 22   17   25   31   28   15    -   22   22   26   18   27   14   19   27   26   17    -   20   24   35   67   10 
Never                  11   10   11   10   10   18    8   11   11   14    8    7   19   17    -    9    -    -   17    6    -    -    - 
DK/NA                   1    -    2    -    3    -    -    -    2    2    -    2    -    -    -    5    -    -    -    2    -    -    - 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE      78   39   12    6    6    9   31   15   10    8   12    7   14   13   13   10    5   13   18   18   25    6   11 
WEIGHTED SAMPLE        85   43   11    7    5   11   34   16   10   10   11    7   15   14   15    9    5   16   17   18   29    6   13 
 
All the time           29   26   28    -    5   61   24   19   18   43    -   33   39   28   29    6   18   25   25   16   41   46   21 
Occasionally           37   35   34   68   43   19   29   60   19   13   56   34   34   42   46   39   82   24   26   40   23   54   66 
Rarely                 22   26   23   11   52   11   30   21   48   28   28   12   21   17   25   30    -   32   18   21   33    -   13 
Never                  11   11   15   22    -    8   13    -   15   15    8   20    6    7    -   25    -   19   31   18    3    -    - 
DK/NA                   1    2    -    -    -    -    2    -    -    -    8    -    -    6    -    -    -    -    -    5    -    -    - 
 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE      78    6   29   25   18   13   14    -    5    2    9    2   49   27   17   15   19   32    6   11    6   11    7 
WEIGHTED SAMPLE        85    4   31   35   13   23   21    -    3    1    8    2   53   43   14   12   15   34    6   13    6   12    9 
 
All the time           29   40   27   30   32   32   29    -   21  100   26   43   31   31   34   11   36   33   16   31   44   12   25 
Occasionally           37   30   38   31   51   15   43    -   59    -   51   57   36   28   41   60   38   51   39   29   11   30   17 
Rarely                 22   11   18   31   11   39   13    -   21    -   11    -   24   27   14   22   16    1   31   40   45   40   40 
Never                  11   20   17    9    -   14   14    -    -    -    -    -    8   14   12    7    5   15    -    -    -   18   18 
DK/NA                   1    -    -    -    6    -    -    -    -    -   11    -    2    -    -    -    5    -   14    -    -    -    - 
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                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
50. B  Do you currently do this with your cigarettes all the time, occasionally, rarely or never? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001, who have concealed the warning 
                  message on cigarette packages with a cardboard sleeve 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE      78   77   66   11    1    1    -   37   39 
WEIGHTED SAMPLE        85   84   71   13    1    1    -   38   44 
 
All the time           29   30   29   32    -    -    -   27   33 
Occasionally           37   37   36   40    -    -    -   42   35 
Rarely                 22   22   21   28    -    -    -   23   18 
Never                  11   10   12    -  100  100    -    6   14 
DK/NA                   1    1    1    -    -    -    -    2    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
51. B  When buying cigarettes at a store, how often, if ever, have you asked for a different package of 
       cigarettes because you did not like the warning on the package that you were first offered? Have you 
       done this many times, just a few times, once or twice or have you never done this? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed the changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  294  348  155  242  180   60  288  347  258  381  441  182  292  174  133   19   25  370  266  110   41   59 
WEIGHTED SAMPLE       624  298  326  164  242  142   72  281  336  247  375  427  177  289  158  132   20   31  344  276  103   39   55 
 
Many times              6    4    8    8    7    3    7    7    6    9    4    5    9    7    5    4    6   17    6    7    2    -    3 
Just a few times        4    4    4    6    4    3    2    4    4    4    4    4    4    5    2    4   17    8    4    5    1    1    - 
Once or twice           5    4    7   10    5    3    2    8    3    5    6    6    4    4    4   10    -   11    4    8   10    2   11 
TOTAL ONE OR MORE      16   13   19   23   16    9   11   19   13   18   14   15   17   15   11   18   23   36   13   19   13    4   14 
 TIMES 
 
Never                  83   86   80   76   83   89   86   80   86   82   84   84   83   84   87   82   77   64   86   80   87   96   86 
DK/NA                   1    1    1    *    *    2    3    1    1    *    2    1    *    1    2    1    -    -    1    1    *    -    - 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  346   80   39   47   74  215  100   76  105  117   48  114  110   91   99   68   88  122  163  209   42  100 
WEIGHTED SAMPLE       624  336   71   37   44   80  194   96   77  100  109   43  115  103   87   96   69   91  109  158  206   40  106 
 
Many times              6    8    6    5    4    2   10    8    4   12    6    6   10    2    3    4   10    6    8    5    4    7   10 
Just a few times        4    4    5    5    1    3    5    2    4    5    5    7    4    2    6    6    4    3    5    4    3   10    4 
Once or twice           5    6    8    7    5    2    8    7    7    3    4   10    5    9   10    1    6    3    3    4    6    3   10 
TOTAL ONE OR MORE      16   18   18   17   10    7   23   17   15   20   15   23   19   14   19   11   20   12   16   13   13   20   24 
 TIMES 
 
Never                  83   81   81   83   90   92   76   82   83   80   84   77   81   86   81   86   80   86   84   87   86   75   75 
DK/NA                   1    1    1    -    -    2    1    1    2    -    1    -    1    -    -    2    -    2    -    -    1    4    1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
51. B  When buying cigarettes at a store, how often, if ever, have you asked for a different package of 
       cigarettes because you did not like the warning on the package that you were first offered? Have you 
       done this many times, just a few times, once or twice or have you never done this? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed the changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642   77  180  167  218   49   68   31   42   36   74   66  462  148  171  168  155  241   95   73   66   64   73 
WEIGHTED SAMPLE       624   55  181  217  172   87   97   34   23   17   59   72  443  218  138  145  123  246   88   68   61   66   66 
 
Many times              6    7    8    6    4    6    9    4   12    -    4    3    5    7    7    4    6    7    6    3    4   10    8 
Just a few times        4    1    5    5    3   10    5    3    8    3    1    3    4    6    *    3    6    6    2    1    2    6    - 
Once or twice           5    5    4    6    6    6    6    9    8    8    5    6    6    7    8    5    1    4    4   18    -    2    5 
TOTAL ONE OR MORE      16   13   17   17   13   23   20   16   29   11   10   12   15   20   15   12   13   18   13   21    6   18   12 
 TIMES 
 
Never                  83   87   82   82   85   76   80   84   67   89   88   88   84   79   82   88   87   82   85   77   94   82   85 
DK/NA                   1    -    *    1    1    2    -    -    5    -    2    -    1    1    3    -    1    1    2    2    -    -    2 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  587  496   91   55   55    -  229  356 
WEIGHTED SAMPLE       624  570  474   96   54   54    -  227  340 
 
Many times              6    7    7    4    3    3    -   10    4 
Just a few times        4    5    4    8    -    -    -    5    4 
Once or twice           5    6    6    8    -    -    -    8    4 
TOTAL ONE OR MORE      16   17   16   20    3    3    -   23   13 
 TIMES 
 
Never                  83   82   83   80   93   93    -   77   86 
DK/NA                   1    1    1    -    4    4    -    -    1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
52. B  Are you collecting cigarette packages with all of the various new exterior warning messages? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed the changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  294  348  155  242  180   60  288  347  258  381  441  182  292  174  133   19   25  370  266  110   41   59 
WEIGHTED SAMPLE       624  298  326  164  242  142   72  281  336  247  375  427  177  289  158  132   20   31  344  276  103   39   55 
 
Yes                     2    3    2    5    1    1    -    3    2    1    3    2    1    2    1    3    5    4    2    3    1    -    - 
No                     98   97   98   95   99   99  100   97   98   99   97   98   99   98   99   97   95   96   98   97   99  100  100 
DK/NA                   -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  346   80   39   47   74  215  100   76  105  117   48  114  110   91   99   68   88  122  163  209   42  100 
WEIGHTED SAMPLE       624  336   71   37   44   80  194   96   77  100  109   43  115  103   87   96   69   91  109  158  206   40  106 
 
Yes                     2    2    3    2    -    1    1    -    1    2    2    4    4    1    3    1    4    2    5    2    1    -    4 
No                     98   98   97   98  100   99   99  100   99   98   98   96   96   99   97   99   96   98   95   98   99  100   96 
DK/NA                   -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 
 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642   77  180  167  218   49   68   31   42   36   74   66  462  148  171  168  155  241   95   73   66   64   73 
WEIGHTED SAMPLE       624   55  181  217  172   87   97   34   23   17   59   72  443  218  138  145  123  246   88   68   61   66   66 
 
Yes                     2    5    1    2    3    -    2    6    3    5    1    5    3    2    2    3    3    1    1    2    6    2    3 
No                     98   95   99   98   97  100   98   94   97   95   99   95   97   98   98   97   97   99   99   98   94   98   97 
DK/NA                   -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
52. B  Are you collecting cigarette packages with all of the various new exterior warning messages? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed the changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  587  496   91   55   55    -  229  356 
WEIGHTED SAMPLE       624  570  474   96   54   54    -  227  340 
 
Yes                     2    2    2    1    3    3    -    2    3 
No                     98   98   98   99   97   97    -   98   97 
DK/NA                   -    -    -    -    -    -    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
53. B  As a result of the new warnings on cigarette packages, how much more do you now know about the health 
       effects of smoking than you did before? Do you now know a lot more, a little more or nothing more? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  603  682  310  467  359  134  552  721  534  746  913  336  567  379  271   47   52  818  457  237   76  143 
WEIGHTED SAMPLE      1261  609  652  333  477  277  160  553  696  519  738  884  334  562  352  274   52   67  771  482  225   76  133 
 
A lot more             13   10   16   13   12   16   12   13   14   15   12   12   12   13   14    7   15   28   12   16   11   13    9 
A little more          21   21   21   30   20   13   23   24   19   20   22   20   24   26   20   16   25   21   19   25   18   20   16 
TOTAL KNOW MORE        35   32   37   42   32   30   35   36   33   36   33   32   35   39   34   23   40   49   31   40   29   33   25 
 
Nothing more           65   68   62   57   68   69   65   63   66   64   66   67   64   61   65   76   58   51   69   59   71   66   74 
DK/NA                   *    *    *    *    *    1    -    *    1    *    *    1    *    *    1    1    2    -    1    *    1    1    * 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  702  158   87   70  148  412  240  150  200  206   81  182  192  183  219  163  202  205  304  385  107  276 
WEIGHTED SAMPLE      1261  685  146   80   67  157  380  234  150  197  192   71  178  180  174  217  161  212  186  287  384  102  294 
 
A lot more             13   10    9   29   24   16   11    5    9   10   17   14   27   18   14   10   13    4   25   16   12    4    8 
A little more          21   20   28   18   13   24   23   17   18   26   23   18   23   26   23   24   17   15   19   26   21   32   15 
TOTAL KNOW MORE        35   30   37   47   36   40   34   22   27   36   40   33   50   44   37   34   30   19   43   43   33   37   22 
 
Nothing more           65   69   62   53   64   60   66   78   73   64   59   65   50   55   63   65   69   81   56   57   67   63   78 
DK/NA                   *    *    1    -    -    -    1    *    -    *    *    2    -    *    -    1    1    -    *    1    *    *    * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
53. B  As a result of the new warnings on cigarette packages, how much more do you now know about the health 
       effects of smoking than you did before? Do you now know a lot more, a little more or nothing more? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  170  334  351  430  104  137   53   82   75  149  124  951  294  359  335  297  513  204  133  124  105  142 
WEIGHTED SAMPLE      1261  117  344  460  340  185  196   58   48   36  121  136  917  438  293  291  238  520  192  125  119  106  132 
 
A lot more             13   19   10   13   14   11   10   16   11   10   13   17   14   12   11   14   17   13    9   17   18   11   12 
A little more          21   25   25   19   19   22   25   17   30   21   15   19   20   23   18   21   24   23   20   22   16   24   17 
TOTAL KNOW MORE        35   43   35   33   33   34   35   33   41   31   28   35   34   34   29   35   41   36   29   39   34   35   30 
 
Nothing more           65   55   65   67   66   66   65   65   59   68   72   63   65   66   70   65   58   64   71   61   64   65   70 
DK/NA                   *    1    *    *    1    -    -    2    -    2    -    1    1    *    *    1    1    *    *    -    2    -    1 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  587  496   91  698  311  386  229  356 
WEIGHTED SAMPLE      1261  570  474   96  691  292  398  227  340 
 
A lot more             13   14   14   16   12   13   12   19   11 
A little more          21   21   20   26   22   19   23   22   20 
TOTAL KNOW MORE        35   35   33   42   34   32   35   40   31 
 
Nothing more           65   65   66   58   65   67   64   59   68 
DK/NA                   *    *    *    -    *    1    *    *    * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
54. B  Have the new warnings made you much more concerned about the health effects of smoking, a little more 
       concerned, or have they had no impact on your concern? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  603  682  310  467  359  134  552  721  534  746  913  336  567  379  271   47   52  818  457  237   76  143 
WEIGHTED SAMPLE      1261  609  652  333  477  277  160  553  696  519  738  884  334  562  352  274   52   67  771  482  225   76  133 
 
A lot more concerned   16   12   19   15   14   15   27   17   15   16   16   15   17   18   17    8   22   26   14   19    8   12    6 
A little more          26   26   25   35   23   24   15   28   24   28   24   26   25   28   25   22   20   28   23   30   25   25   23 
 concerned 
TOTAL MORE CONCERNED   41   38   44   50   37   39   42   45   39   44   40   40   42   46   41   30   42   53   37   49   32   37   29 
 
No impact              58   62   55   50   63   61   58   55   61   56   60   59   58   54   58   70   58   47   63   51   67   63   70 
DK/NA                   *    *    *    *    -    1    -    *    *    *    *    *    *    *    *    *    -    -    *    -    *    -    1 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  702  158   87   70  148  412  240  150  200  206   81  182  192  183  219  163  202  205  304  385  107  276 
WEIGHTED SAMPLE      1261  685  146   80   67  157  380  234  150  197  192   71  178  180  174  217  161  212  186  287  384  102  294 
 
A lot more concerned   16   11   14   33   19   28   15   10   12   14   13   14   27   20   19   16   11    7   27   21   12   12   10 
A little more          26   24   32   25   24   22   24   22   22   25   30   24   30   31   24   26   25   17   27   25   28   28   22 
 concerned 
TOTAL MORE CONCERNED   41   35   46   58   43   50   39   31   34   39   43   38   58   51   43   42   36   25   54   46   40   40   33 
 
No impact              58   65   53   42   57   50   61   68   66   61   57   61   42   49   57   57   64   75   46   54   60   60   67 
DK/NA                   *    *    1    -    -    *    *    *    -    -    -    1    -    -    -    *    *    -    -    -    *    *    * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
54. B  Have the new warnings made you much more concerned about the health effects of smoking, a little more 
       concerned, or have they had no impact on your concern? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  170  334  351  430  104  137   53   82   75  149  124  951  294  359  335  297  513  204  133  124  105  142 
WEIGHTED SAMPLE      1261  117  344  460  340  185  196   58   48   36  121  136  917  438  293  291  238  520  192  125  119  106  132 
 
A lot more concerned   16   19   16   16   14   14   16   17   12    6   12   19   16   16   12   19   17   15   14   19   23   10   14 
A little more          26   27   25   24   27   27   23   28   32   27   26   26   26   25   23   26   28   27   24   29   17   28   24 
 concerned 
TOTAL MORE CONCERNED   41   46   41   40   41   42   40   45   44   33   38   45   41   41   35   45   45   42   38   48   40   37   38 
 
No impact              58   52   59   60   59   58   60   55   56   67   62   55   58   59   65   54   54   58   62   52   60   63   61 
DK/NA                   *    2    *    -    -    -    -    -    -    -    -    -    *    -    -    *    1    -    *    -    -    -    1 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  587  496   91  698  311  386  229  356 
WEIGHTED SAMPLE      1261  570  474   96  691  292  398  227  340 
 
A lot more concerned   16   14   13   19   17   21   15   17   12 
A little more          26   29   28   35   22   23   22   34   26 
 concerned 
TOTAL MORE CONCERNED   41   43   41   54   40   44   37   51   38 
 
No impact              58   57   59   46   60   56   63   49   62 
DK/NA                   *    *    *    -    *    *    *    *    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
55. B  How often have people you know mentioned or discussed the new warnings on cigarette packs in 
       conversations with you? Has this happened ...? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  603  682  310  467  359  134  552  721  534  746  913  336  567  379  271   47   52  818  457  237   76  143 
WEIGHTED SAMPLE      1261  609  652  333  477  277  160  553  696  519  738  884  334  562  352  274   52   67  771  482  225   76  133 
 
Frequently             14   13   15   14   15   17    7   16   12   15   14   14   14   15    9   17   16    5   13   16   16   19   14 
Sometimes              30   29   32   40   31   24   20   34   28   31   29   29   33   32   27   29   19   49   28   34   26   20   30 
Rarely                 33   35   30   31   33   31   36   28   36   32   33   35   29   32   37   33   30   20   33   31   33   33   32 
TOTAL FREQUENTLY/      77   77   77   85   80   71   62   79   76   78   76   78   76   78   73   79   65   73   74   81   76   72   76 
 SOMETIMES/RARELY 
 
Never                  23   23   23   15   20   29   38   21   24   22   24   22   24   22   27   21   35   26   26   19   24   28   24 
DK/NA                   *    -    *    -    -    -    *    -    *    -    *    -    -    -    -    -    -    1    -    *    -    -    - 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  702  158   87   70  148  412  240  150  200  206   81  182  192  183  219  163  202  205  304  385  107  276 
WEIGHTED SAMPLE      1261  685  146   80   67  157  380  234  150  197  192   71  178  180  174  217  161  212  186  287  384  102  294 
 
Frequently             14   14   18   13   14   10   17   12   13   13   20   13   21   19    9   14   13   10   22   15   12   14   11 
Sometimes              30   32   30   32   29   19   34   32   33   40   25   21   32   32   29   33   36   26   27   28   35   34   29 
Rarely                 33   34   32   24   37   34   30   29   38   34   34   39   25   31   39   30   28   41   22   36   32   38   36 
TOTAL FREQUENTLY/      77   79   79   69   81   62   81   74   84   87   80   73   77   82   76   77   76   78   70   79   78   85   76 
 SOMETIMES/RARELY 
 
Never                  23   21   21   31   19   37   19   26   16   13   20   27   23   18   24   23   24   22   30   21   22   15   24 
DK/NA                   *    -    -    -    -    *    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    *    -    -    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
55. B  How often have people you know mentioned or discussed the new warnings on cigarette packs in 
       conversations with you? Has this happened ...? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  170  334  351  430  104  137   53   82   75  149  124  951  294  359  335  297  513  204  133  124  105  142 
WEIGHTED SAMPLE      1261  117  344  460  340  185  196   58   48   36  121  136  917  438  293  291  238  520  192  125  119  106  132 
 
Frequently             14   17   13   14   13   14   11   13   10    8   19   11   14   13   14   15   14   12   16   22   15   18   11 
Sometimes              30   30   34   28   30   30   37   33   40   33   23   31   29   33   30   27   29   33   21   29   29   36   30 
Rarely                 33   33   29   34   35   32   31   32   28   42   37   34   34   32   36   34   30   33   35   29   39   24   29 
TOTAL FREQUENTLY/      77   80   76   76   78   76   79   78   78   83   78   77   77   78   80   76   73   78   72   81   82   78   71 
 SOMETIMES/RARELY 
 
Never                  23   20   24   24   21   24   21   22   20   17   22   23   23   22   20   24   27   22   28   19   18   22   29 
DK/NA                   *    -    -    -    *    -    -    -    2    -    -    -    *    -    -    *    -    *    -    -    -    -    - 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  587  496   91  698  311  386  229  356 
WEIGHTED SAMPLE      1261  570  474   96  691  292  398  227  340 
 
Frequently             14   19   19   16   10   11    9   18   19 
Sometimes              30   33   31   42   28   27   29   37   30 
Rarely                 33   31   32   26   34   34   34   29   32 
TOTAL FREQUENTLY/      77   83   82   84   72   73   72   84   81 
 SOMETIMES/RARELY 
 
Never                  23   17   18   16   28   27   28   16   19 
DK/NA                   *    *    *    -    -    -    -    *    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
56. B  Have the new warnings made you think a lot more about the health effects of smoking, think a little more 
       or have they had no impact on how much you think about the health effects of smoking? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  603  682  310  467  359  134  552  721  534  746  913  336  567  379  271   47   52  818  457  237   76  143 
WEIGHTED SAMPLE      1261  609  652  333  477  277  160  553  696  519  738  884  334  562  352  274   52   67  771  482  225   76  133 
 
A lot more             16   13   19   16   15   15   20   17   15   17   15   15   16   17   16    8   16   27   13   20   10   14    8 
A little more          37   37   36   45   36   32   27   37   36   38   36   37   36   38   36   35   35   31   36   37   34   36   32 
TOTAL THINK MORE       52   50   55   61   51   47   47   54   51   54   51   52   52   55   53   43   51   58   50   57   44   51   39 
 
No impact              47   50   45   39   49   53   53   46   49   45   49   48   48   45   47   57   49   41   50   43   55   49   60 
DK/NA                   *    -    *    -    -    *    *    -    *    *    *    *    -    -    *    -    -    1    *    *    *    -    * 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  702  158   87   70  148  412  240  150  200  206   81  182  192  183  219  163  202  205  304  385  107  276 
WEIGHTED SAMPLE      1261  685  146   80   67  157  380  234  150  197  192   71  178  180  174  217  161  212  186  287  384  102  294 
 
A lot more             16   12   14   32   22   19   15   11   13   15   14   16   24   21   17   14   15    9   26   18   14   12   12 
A little more          37   36   41   35   37   33   36   30   36   37   45   35   39   41   37   41   37   30   33   39   39   41   32 
TOTAL THINK MORE       52   48   55   67   59   52   51   41   50   52   59   51   63   62   53   55   52   38   59   57   53   53   43 
 
No impact              47   52   45   33   41   48   49   59   50   48   41   49   37   38   47   45   48   62   40   43   47   47   56 
DK/NA                   *    *    -    -    -    *    *    *    -    -    -    -    -    -    -    *    -    -    *    -    -    *    * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
56. B  Have the new warnings made you think a lot more about the health effects of smoking, think a little more 
       or have they had no impact on how much you think about the health effects of smoking? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  170  334  351  430  104  137   53   82   75  149  124  951  294  359  335  297  513  204  133  124  105  142 
WEIGHTED SAMPLE      1261  117  344  460  340  185  196   58   48   36  121  136  917  438  293  291  238  520  192  125  119  106  132 
 
A lot more             16   18   15   16   15   17   13   17   17    6   15   16   16   15   15   18   16   16   15   17   20   13   12 
A little more          37   39   37   35   37   39   39   37   40   43   32   38   36   39   32   37   37   37   33   41   35   41   34 
TOTAL THINK MORE       52   57   52   52   52   56   53   54   57   50   48   54   52   54   47   54   53   53   48   58   56   54   46 
 
No impact              47   43   48   48   48   44   47   46   42   50   52   46   47   46   53   45   46   47   52   42   44   46   54 
DK/NA                   *    *    *    -    *    -    -    -    2    -    -    -    *    -    -    *    *    *    *    -    -    -    - 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  587  496   91  698  311  386  229  356 
WEIGHTED SAMPLE      1261  570  474   96  691  292  398  227  340 
 
A lot more             16   18   17   24   14   17   11   24   15 
A little more          37   40   40   41   34   33   35   43   38 
TOTAL THINK MORE       52   58   57   65   47   50   46   67   53 
 
No impact              47   41   43   35   52   50   54   33   47 
DK/NA                   *    *    *    -    *    *    *    *    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
57. B  Do you think the new warnings make cigarette packages look less attractive, more attractive or have they 
       made no difference to their attractiveness? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  603  682  310  467  359  134  552  721  534  746  913  336  567  379  271   47   52  818  457  237   76  143 
WEIGHTED SAMPLE      1261  609  652  333  477  277  160  553  696  519  738  884  334  562  352  274   52   67  771  482  225   76  133 
 
Less attractive        62   57   68   63   64   62   59   65   61   63   62   65   59   60   66   64   47   43   64   61   61   60   62 
More attractive         4    4    3    5    3    3    3    4    3    3    4    4    3    3    4    4    3    4    3    5    4    3    4 
No difference          33   39   28   32   32   33   37   30   35   32   34   31   37   36   29   31   50   47   33   33   34   37   33 
DK/NA                   1    *    1    1    1    2    *    1    1    1    1    1    *    1    1    1    -    7    1    1    1    -    1 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  702  158   87   70  148  412  240  150  200  206   81  182  192  183  219  163  202  205  304  385  107  276 
WEIGHTED SAMPLE      1261  685  146   80   67  157  380  234  150  197  192   71  178  180  174  217  161  212  186  287  384  102  294 
 
Less attractive        62   63   63   53   66   62   69   68   56   65   59   57   63   64   63   64   62   65   50   65   63   67   67 
More attractive         4    3    7    5    2    4    3    3    4    3    2    8    3    3    6    3    5    2    6    3    3    3    4 
No difference          33   33   29   42   32   34   26   28   39   31   38   32   34   32   29   32   32   33   43   32   34   28   27 
DK/NA                   1    1    2    -    -    -    2    1    -    1    1    3    *    1    2    1    2    1    1    1    -    2    2 
 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  170  334  351  430  104  137   53   82   75  149  124  951  294  359  335  297  513  204  133  124  105  142 
WEIGHTED SAMPLE      1261  117  344  460  340  185  196   58   48   36  121  136  917  438  293  291  238  520  192  125  119  106  132 
 
Less attractive        62   72   57   63   65   59   58   72   62   69   57   71   65   61   64   64   62   65   61   71   65   50   61 
More attractive         4    3    4    4    3    5    3    -    8    -    5    1    4    3    5    2    4    3    5    4    3    5    3 
No difference          33   24   39   32   31   34   39   26   28   30   37   27   30   35   30   32   34   31   33   25   31   45   34 
DK/NA                   1    1    *    1    1    2    -    2    2    1    1    1    1    1    1    1    1    1    1    1    1    1    2 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
57. B  Do you think the new warnings make cigarette packages look less attractive, more attractive or have they 
       made no difference to their attractiveness? 
 
       Subsample: Respondents who have noticed changes to the warnings on cigarette packages since the beginning 
                  of the year 2001 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE    1285  587  496   91  698  311  386  229  356 
WEIGHTED SAMPLE      1261  570  474   96  691  292  398  227  340 
 
Less attractive        62   62   61   67   63   59   66   61   62 
More attractive         4    3    2    7    4    4    4    4    2 
No difference          33   35   36   26   31   36   28   35   35 
DK/NA                   1    *    1    -    1    1    2    *    * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
58. B  How often, if at all, have you been tempted to have a cigarette but decided not to because of the new 
       warnings on the packs? Has this happened ...? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked at least 100 cigarettes who have noticed changes to 
                  the warnings on cigarette packages 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     898  424  474  195  306  281  104  379  509  359  534  617  260  410  261  177   32   30  556  333  163   56   95 
WEIGHTED SAMPLE       862  418  444  206  307  215  124  369  484  341  517  585  255  403  234  174   35   38  511  344  149   53   86 
 
Once or twice           7    6    7   12    7    4    3    8    6    7    7    8    5    6    7    7    7    -    6    8   10   12    9 
A few times             7    5   10    6   10    6    6    8    7    9    6    7    7    9    6    4    3   15    7    9    7    9    5 
Many times              4    4    4    3    3    6    4    4    4    5    3    3    5    5    2    2    8    9    3    6    2    5    1 
TOTAL ONE OR MORE      18   15   21   21   20   16   13   20   17   21   16   18   17   20   15   13   18   24   15   23   19   26   16 
 TIMES 
 
Never                  81   84   78   78   80   83   86   80   82   78   83   82   82   79   84   86   82   76   84   77   80   72   84 
DK/NA                   1    1    *    1    -    1    1    -    1    1    1    *    1    1    1    1    -    -    1    *    1    2    - 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     898  479  108   58   55  119  286  153  100  138  153   60  140  144  140  144  102  128  174  224  275   61  157 
WEIGHTED SAMPLE       862  457   96   53   52  125  258  147   98  133  138   53  140  132  133  138   98  130  154  213  269   56  163 
 
Once or twice           7    6   10    5    6    3    8    5    6   10    7    5    8    8    7    8   10    2    8    6    9    8    3 
A few times             7    5   14   14    4    7    9    8    7    5    5    8    8   10    6    6    7    5    7    8    7    7    8 
Many times              4    2    1   10   13    7    1    1    3    1    4    3    9    4    5    -    3    2    6    6    3    1    3 
TOTAL ONE OR MORE      18   13   24   29   23   18   18   14   15   17   15   15   24   23   18   14   21    9   21   19   19   15   15 
 TIMES 
 
Never                  81   86   76   71   75   81   81   85   85   82   84   85   76   77   81   83   79   91   78   81   81   81   85 
DK/NA                   1    1    -    -    2    1    *    1    -    1    1    -    -    -    1    3    -    -    1    -    -    4    1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
58. B  How often, if at all, have you been tempted to have a cigarette but decided not to because of the new 
       warnings on the packs? Has this happened ...? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked at least 100 cigarettes who have noticed changes to 
                  the warnings on cigarette packages 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     898  115  259  223  301   59  101   42   55   53  100   93  639  202  237  237  222  332  144  100   91   85  103 
WEIGHTED SAMPLE       862   78  262  285  237  105  143   46   30   25   80  102  600  294  190  203  175  335  131   89   84   87   92 
 
Once or twice           7    8    6    8    6   10    6    4    8    1    7    4    7    7    5    8    6    7    4    6    9    9    6 
A few times             7    6    7    8    7    8    8    -   12    6    8    5    8    7    6   11    6    8    6   10    8    7    6 
Many times              4    3    5    5    2    7    4    7    -    -    1    5    4    5    2    5    4    3    5    7    4    3    4 
TOTAL ONE OR MORE      18   17   18   22   15   26   18   11   20    8   17   15   19   20   13   24   16   17   14   23   21   19   16 
 TIMES 
 
Never                  81   83   81   78   84   74   80   89   80   92   83   85   81   79   87   76   83   82   85   77   79   79   84 
DK/NA                   1    1    1    *    *    -    2    -    -    -    -    1    *    1    -    -    2    1    *    -    -    2    - 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     898  587  496   91  311  311    -  229  356 
WEIGHTED SAMPLE       862  570  474   96  292  292    -  227  340 
 
Once or twice           7    8    6   13    5    5    -   11    5 
A few times             7    9    8   17    4    4    -   14    5 
Many times              4    5    4    8    3    3    -    7    3 
TOTAL ONE OR MORE      18   21   18   37   12   12    -   33   13 
 TIMES 
 
Never                  81   78   82   63   86   86    -   67   87 
DK/NA                   1    *    *    -    2    2    -    *    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
59. B  What impact have the new warnings had on your smoking behaviour inside your home? Have they motivated 
       you to smoke much less inside your home, somewhat less or have they had no impact? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  294  348  155  242  180   60  288  347  258  381  441  182  292  174  133   19   25  370  266  110   41   59 
WEIGHTED SAMPLE       624  298  326  164  242  142   72  281  336  247  375  427  177  289  158  132   20   31  344  276  103   39   55 
 
Smoke much less        11   11   12   15   10    9    9   13    9   14    9   13    8   13   10    9   16   14   11   11   14   22    8 
 inside your home 
Smoke somewhat less    16   15   17   16   16   14   23   18   15   20   14   16   18   18   17   13    5   11   13   21   10    6   14 
 inside your home 
TOTAL SMOKE LESS       27   26   29   31   26   24   32   32   24   34   23   28   26   31   27   22   21   26   24   32   24   28   22 
 INSIDE YOUR HOME 
 
No impact              71   73   70   68   73   75   67   68   74   64   76   71   73   67   72   78   74   70   74   68   76   72   78 
DK/NA                   1    2    1    1    1    2    2    1    2    2    1    1    2    2    1    -    5    4    2    *    -    -    - 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  346   80   39   47   74  215  100   76  105  117   48  114  110   91   99   68   88  122  163  209   42  100 
WEIGHTED SAMPLE       624  336   71   37   44   80  194   96   77  100  109   43  115  103   87   96   69   91  109  158  206   40  106 
 
Smoke much less        11    7   11   34   13   12    8    8    9    6   13    6   13   15    8    6   15    7   10   14   10    3   14 
 inside your home 
Smoke somewhat less    16   15   20   10   19   18   17   10   19   22   16   14   20   21   14   15   23    9   25   23   12   10   10 
 inside your home 
TOTAL SMOKE LESS       27   22   32   45   32   30   25   18   28   28   28   20   33   36   22   21   37   16   36   36   22   13   24 
 INSIDE YOUR HOME 
 
No impact              71   76   67   53   68   70   74   80   70   70   72   78   66   63   78   76   61   84   64   62   78   87   73 
DK/NA                   1    2    1    2    -    -    1    2    2    2    -    2    1    2    1    3    2    -    1    1    1    -    2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
59. B  What impact have the new warnings had on your smoking behaviour inside your home? Have they motivated 
       you to smoke much less inside your home, somewhat less or have they had no impact? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642   77  180  167  218   49   68   31   42   36   74   66  462  148  171  168  155  241   95   73   66   64   73 
WEIGHTED SAMPLE       624   55  181  217  172   87   97   34   23   17   59   72  443  218  138  145  123  246   88   68   61   66   66 
 
Smoke much less        11    8    6   16   12   13    3   16    5    9    6   19   13    9    9   16   11   10    8   18   22    7    8 
 inside your home 
Smoke somewhat less    16   18   20   15   14   19   27   12   16    8   15   14   15   21    9   17   15   19   17   10    9   20   17 
 inside your home 
TOTAL SMOKE LESS       27   26   26   31   26   31   30   28   21   17   21   33   28   30   19   33   26   29   25   28   30   26   25 
 INSIDE YOUR HOME 
 
No impact              71   73   73   68   74   69   69   72   79   80   79   67   71   69   81   65   71   70   72   69   70   72   74 
DK/NA                   1    2    2    2    *    -    1    -    -    3    -    -    1    1    1    1    3    1    4    2    -    1    1 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  587  496   91   55   55    -  229  356 
WEIGHTED SAMPLE       624  570  474   96   54   54    -  227  340 
 
Smoke much less        11   11   10   15   14   14    -   16    8 
 inside your home 
Smoke somewhat less    16   16   16   21   15   15    -   19   15 
 inside your home 
TOTAL SMOKE LESS       27   27   26   36   29   29    -   35   22 
 INSIDE YOUR HOME 
 
No impact              71   72   74   61   66   66    -   63   77 
DK/NA                   1    1    *    3    5    5    -    2    * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
60. B  How often have you put your cigarette package away because you didn't want others to see the warning on 
       the package? Have you done this ...? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  294  348  155  242  180   60  288  347  258  381  441  182  292  174  133   19   25  370  266  110   41   59 
WEIGHTED SAMPLE       624  298  326  164  242  142   72  281  336  247  375  427  177  289  158  132   20   31  344  276  103   39   55 
 
Often                   4    5    4    5    5    2    2    3    5    6    3    4    5    5    3    3   15    4    3    5    3    5    1 
Sometimes               7    4    9    3   10    7    3    6    7   10    5    5    9    8    4    4    6   16    8    6    8    3   10 
Rarely                  6    6    5    5    6    5    5    5    6    7    5    6    4    7    5    4    4    -    5    6    5    5    5 
TOTAL PUT PACKAGE      16   15   18   13   21   14   11   15   18   22   13   15   18   21   12   11   24   20   16   17   15   13   16 
 AWAY 
 
Never                  83   85   82   86   78   85   89   84   82   77   87   85   80   78   88   89   76   80   83   83   84   87   82 
DK/NA                   1    1    *    *    1    1    -    1    *    1    *    *    2    1    1    -    -    -    1    *    1    -    1 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  346   80   39   47   74  215  100   76  105  117   48  114  110   91   99   68   88  122  163  209   42  100 
WEIGHTED SAMPLE       624  336   71   37   44   80  194   96   77  100  109   43  115  103   87   96   69   91  109  158  206   40  106 
 
Often                   4    4    6    3    8    2    4    4    8    5    3    4    4    3    5    4    9    2    2    5    2   13    5 
Sometimes               7    7   11    9    1    5   11    8    6    8    6    7    5    9    9    8    3    3    4    6    6    -   15 
Rarely                  6    8    2    5    2    4    8    2    5   12    5    5    4    4    8    8    5    8    4    8    5    1    7 
TOTAL PUT PACKAGE      16   19   20   17   11   11   23   15   19   24   15   16   14   16   21   21   17   13   10   19   14   14   26 
 AWAY 
 
Never                  83   80   80   83   89   89   77   84   81   75   84   84   86   84   79   76   83   87   90   81   85   86   73 
DK/NA                   1    1    -    -    -    -    *    1    -    1    1    -    -    -    -    3    -    -    -    -    1    -    1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
60. B  How often have you put your cigarette package away because you didn't want others to see the warning on 
       the package? Have you done this ...? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642   77  180  167  218   49   68   31   42   36   74   66  462  148  171  168  155  241   95   73   66   64   73 
WEIGHTED SAMPLE       624   55  181  217  172   87   97   34   23   17   59   72  443  218  138  145  123  246   88   68   61   66   66 
 
Often                   4    5    4    5    3    8    6    6    2    -    1    5    4    7    1    2    4    5    5    2    5    4    2 
Sometimes               7   10    9    7    3   10    9    3    3    3    1    4    6    8    5    7    5    8    4    7    1    9    3 
Rarely                  6    5    5    7    4   12    6    -    3    2    5    3    6    7    6    7    -    9    1    5    7    3    1 
TOTAL PUT PACKAGE      16   20   19   19    9   30   21    9    7    5    8   12   15   23   12   16    9   22   10   14   13   16    6 
 AWAY 
 
Never                  83   80   80   81   90   70   77   91   93   95   91   88   84   77   87   83   91   77   88   86   87   83   94 
DK/NA                   1    -    2    -    *    -    1    -    -    -    1    -    *    1    1    1    -    1    2    -    -    1    - 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  587  496   91   55   55    -  229  356 
WEIGHTED SAMPLE       624  570  474   96   54   54    -  227  340 
 
Often                   4    4    5    2    2    2    -    4    4 
Sometimes               7    7    6   13    -    -    -   10    5 
Rarely                  6    6    6    3    4    4    -    6    6 
TOTAL PUT PACKAGE      16   17   17   19    6    6    -   20   15 
 AWAY 
 
Never                  83   83   83   81   89   89    -   80   85 
DK/NA                   1    *    -    1    5    5    -    *    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
61. B  To what extent have the new warnings increased your motivation to quit smoking? Has your motivation 
       increased ...? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  294  348  155  242  180   60  288  347  258  381  441  182  292  174  133   19   25  370  266  110   41   59 
WEIGHTED SAMPLE       624  298  326  164  242  142   72  281  336  247  375  427  177  289  158  132   20   31  344  276  103   39   55 
 
A lot                  12   12   13   12   14   11    9   14   11   13   12   10   17   15    9    5   24   14    9   16   13   15   14 
A little               32   31   32   40   29   28   27   32   31   36   28   35   24   31   35   29   20   37   31   32   29   30   29 
TOTAL MOTIVATION       44   42   45   51   43   39   36   46   42   49   40   45   40   47   43   34   44   50   40   48   42   45   43 
 INCREASED 
 
Not at all             56   57   55   48   57   59   64   54   57   50   60   55   59   52   56   66   56   50   59   52   56   52   55 
DK/NA                   1    1    *    *    -    2    -    -    1    1    *    *    1    1    1    -    -    -    1    -    2    2    1 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  346   80   39   47   74  215  100   76  105  117   48  114  110   91   99   68   88  122  163  209   42  100 
WEIGHTED SAMPLE       624  336   71   37   44   80  194   96   77  100  109   43  115  103   87   96   69   91  109  158  206   40  106 
 
A lot                  12    9   11   16   16   14    9   11   13    8    9    2   13   12   18    8   14    7   10   17    9   12   13 
A little               32   31   44   44   25   26   33   22   36   35   35   37   37   34   28   33   36   19   37   28   29   37   33 
TOTAL MOTIVATION       44   40   54   59   41   40   41   33   49   43   44   39   51   46   46   41   50   27   47   45   39   49   47 
 INCREASED 
 
Not at all             56   60   42   41   59   60   58   65   51   57   55   61   49   54   54   57   50   72   53   54   61   51   52 
DK/NA                   1    *    3    -    -    -    1    2    -    -    2    -    -    -    -    2    -    2    -    1    *    -    2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
61. B  To what extent have the new warnings increased your motivation to quit smoking? Has your motivation 
       increased ...? 
 
       Subsample: Smokers or non-smokers who have smoked in the year 2001 who have noticed changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642   77  180  167  218   49   68   31   42   36   74   66  462  148  171  168  155  241   95   73   66   64   73 
WEIGHTED SAMPLE       624   55  181  217  172   87   97   34   23   17   59   72  443  218  138  145  123  246   88   68   61   66   66 
 
A lot                  12    6   16   14    8   14   16   10    8    6    8    9   11   14    8   15    9   10   13   11   18   19    9 
A little               32   36   24   33   37   37   21   39   45   29   34   38   35   30   33   32   32   38   23   28   33   23   27 
TOTAL MOTIVATION       44   42   39   47   45   51   37   49   53   36   42   48   45   44   41   47   42   48   36   39   51   41   36 
 INCREASED 
 
Not at all             56   58   59   53   54   49   62   51   47   64   57   51   54   55   58   52   58   51   64   59   49   59   63 
DK/NA                   1    -    1    -    1    -    1    -    -    -    1    1    *    1    1    1    -    1    -    1    -    -    1 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     642  587  496   91   55   55    -  229  356 
WEIGHTED SAMPLE       624  570  474   96   54   54    -  227  340 
 
A lot                  12   11    9   22   25   25    -   18    6 
A little               32   33   32   38   14   14    -   38   30 
TOTAL MOTIVATION       44   44   41   60   39   39    -   56   36 
 INCREASED 
 
Not at all             56   56   59   40   56   56    -   44   64 
DK/NA                   1    *    *    -    5    5    -    -    * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
62. B  When you tried to quit smoking this year, how big a factor were the new warnings in motivating you to 
       try to quit? Were they a major factor, a minor factor or not a factor at all? 
 
       Subsample: Smokers who have tried to quit since the beginning of 2001 who have noticed changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     229  107  122   68   72   63   26  110  119   95  134  160   62  108   62   46    6   14  123  106   39   19   16 
WEIGHTED SAMPLE       227  110  117   72   76   48   31  107  120   93  134  157   61  108   60   44    6   18  119  109   38   19   17 
 
A major factor         14   13   14    9   14   20   14   17   10   17   11   10   21   14    9    8    -    9   10   17   14   14   16 
A minor factor         25   24   25   46   11   23   12   28   22   29   22   25   23   26   21   25   21   27   25   24   28   25   26 
TOTAL A FACTOR         38   38   39   54   25   43   26   45   32   46   33   35   44   41   29   33   21   36   35   42   42   39   42 
 
Not a factor at all    61   62   61   46   74   57   72   54   68   53   67   65   55   59   71   67   79   60   65   57   56   61   53 
DK/NA                   1    1    1    -    1    -    2    1    1    1    1    -    1    1    -    -    -    4    -    1    2    -    5 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     229  115   27   12   18   34   73   22   33   35   43   21   42   45   37   26   26   29   48   59   73   14   35 
WEIGHTED SAMPLE       227  116   24   13   15   37   70   22   35   33   40   19   41   44   33   26   30   31   45   57   74   12   39 
 
A major factor         14    7   13   29    3   21    8    4   11   10    8    4   22   19   10   11    6    7   17   13    9    7   20 
A minor factor         25   22   47   42   29   12   28   34   29   27   17   37   26   30   21   20   29   25   18   28   22   34   29 
TOTAL A FACTOR         38   29   60   71   33   33   36   38   40   37   26   41   48   49   31   31   35   32   36   41   31   41   49 
 
Not a factor at all    61   70   40   29   67   65   64   62   60   61   74   59   52   51   69   65   65   68   63   59   68   59   51 
DK/NA                   1    1    -    -    -    2    -    -    -    2    -    -    -    -    -    3    -    -    2    -    1    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
62. B  When you tried to quit smoking this year, how big a factor were the new warnings in motivating you to 
       try to quit? Were they a major factor, a minor factor or not a factor at all? 
 
       Subsample: Smokers who have tried to quit since the beginning of 2001 who have noticed changes to the 
                  warnings on cigarette packages 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     229   24   63   62   80   18   25   13   13   12   29   26  166   56   55   65   53   82   32   26   26   22   28 
WEIGHTED SAMPLE       227   16   64   82   65   32   36   14    8    6   24   28  163   83   43   58   43   83   31   25   25   24   26 
 
A major factor         14    5   19   14   10   21   20   14    8    -    7   16   11   20   10   14    5   11   15   12   17    9   21 
A minor factor         25   33   22   25   25   17   16   39   14    9   24   32   25   20   32   27   21   24   10   32   20   38   24 
TOTAL A FACTOR         38   38   41   38   35   38   36   53   22    9   31   47   37   40   42   41   27   35   25   44   37   47   44 
 
Not a factor at all    61   62   57   62   64   62   64   47   69   91   69   53   63   60   58   56   73   64   75   56   63   50   56 
DK/NA                   1    -    1    -    1    -    -    -   10    -    -    -    *    -    -    3    -    1    -    -    -    3    - 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     229  229  191   38    -    -    -  229    - 
WEIGHTED SAMPLE       227  227  188   40    -    -    -  227    - 
 
A major factor         14   14   11   26    -    -    -   14    - 
A minor factor         25   25   23   32    -    -    -   25    - 
TOTAL A FACTOR         38   38   34   59    -    -    -   38    - 
 
Not a factor at all    61   61   66   39    -    -    -   61    - 
DK/NA                   1    1    *    2    -    -    -    1    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
63. B  To what extent have the new warnings on cigarette packages made you feel better about being a 
       non-smoker? Have they made you feel a lot better, a little better or have they had no impact on you? 
 
       Subsample: Respondents who do not smoke at all and have noticed changes to the warnings on cigarette 
                  packages 
 
 
                           GENDER          A G E         MARITAL  KIDS <18   LANGUAGE   RELIGION     NON-BRIT   TENURE    UNION MEMBER 
                                                         STATUS   AT HOME    AT HOME                 IMMIGRANT 
                          --------- ------------------- --------- --------- --------- -------------- --------- --------- -------------- 
                                     18   30   45   60                                                                        Pri  Pub 
                               Fe    to   to   to   or  Sin  Mar            Eng  Fre            Ath/ Eur  Oth                 vate lic 
                    TOTAL Male male  29   44   59  more gle  ried Yes   No  lish nch  Cath Prot  Ag  ope   er  Own  Rent Yes  Sect Sect 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     698  335  363  170  249  191   78  293  400  294  402  507  173  299  215  153   29   30  475  219  135   38   88 
WEIGHTED SAMPLE       691  337  354  186  257  145   93  301  385  289  400  492  175  296  202  158   34   40  452  235  128   39   81 
 
A lot better           32   25   39   31   30   30   43   34   31   29   34   33   28   35   36   19   37   52   31   34   27   24   27 
A little better        16   18   14   24   15   14    6   17   15   19   14   17   13   14   15   19   20   21   15   17   17   22   16 
TOTAL FEEL BETTER      48   43   53   55   45   44   49   51   46   48   48   50   42   49   51   38   58   73   46   51   44   45   43 
 
No impact              51   57   46   45   54   55   49   48   54   52   51   50   58   51   47   62   42   27   53   48   56   55   56 
DK/NA                   1    *    1    -    1    1    1    1    *    *    1    1    -    -    1    *    -    -    1    *    *    -    1 
 
 
 
                             EMPLOYMENT STATUS                 OCCUPATION              HOUSEHOLD INCOME               EDUCATION 
                          ------------------------ ---- ------------------------ ----------------------------- ------------------------ 
                                    Home Un        Work Prof Tech Off. Sk/  Un-  Less $20K $30K $40K $60K $80K Less      Comm 
                          Full Part mak  empl Ret  ing  Adm. S.P. Sale Semi skil than  to   to   to   to   or  than      Coll Some Univ 
                    TOTAL Time Time er   oyed ired Wom. OLB  OSB  Serv Skil Work $20K $30K $40K $60K $80K More H.S. H.S. Voca Univ Deg. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     698  383   85   49   29   80  212  155   79  102   97   36   80   91   96  131   99  122   91  156  192   67  190 
WEIGHTED SAMPLE       691  378   80   45   27   83  200  155   77  104   90   32   77   86   90  132   97  128   85  143  195   63  202 
 
A lot better           32   27   28   50   46   46   32   27   19   32   34   32   42   45   27   36   31   22   43   35   35   24   25 
A little better        16   14   17   14   19   11   13   14   20   15   13   15   15   21   14   15   19   14   11   16   16   29   15 
TOTAL FEEL BETTER      48   41   46   64   65   57   45   41   39   47   47   48   57   66   41   51   50   36   53   51   50   53   40 
 
No impact              51   58   53   34   35   43   54   58   61   53   53   50   42   34   59   48   50   64   46   49   49   46   59 
DK/NA                   1    *    1    3    -    -    1    1    -    -    -    2    1    -    -    1    -    -    1    -    1    1    1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 



                                               THE FOCUS CANADA REPORT - 2001-3 
                                                    CANADIAN CANCER SOCIETY 
 
63. B  To what extent have the new warnings on cigarette packages made you feel better about being a 
       non-smoker? Have they made you feel a lot better, a little better or have they had no impact on you? 
 
       Subsample: Respondents who do not smoke at all and have noticed changes to the warnings on cigarette 
                  packages 
 
 
                                REGION                        SUB-REGIONS               COMMUNITY SIZE         FED. POLITICAL 
                                                                                                                 PREFERENCE 
                          ------------------- --------------------------------------- ------------------- ----------------------------- 
                                         West           Van                      Can.  1   100K  5K  Less 
                          Atl. Que  Ont  ern  Tor  Mont cou            Alb       excl Mill to 1  to  than                     Bloc 
                    TOTAL Prov bec  ario Can. onto real ver  Man. Sask erta B.C. Que   +   Mill 100K  5K  Lib. P.C. NDP  CA   Que. Und. 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     698   98  175  197  228   58   76   24   44   41   79   64  523  158  209  180  151  293  119   65   63   47   74 
WEIGHTED SAMPLE       691   67  184  259  181  103  109   26   27   19   65   70  507  238  172  158  123  295  114   63   62   46   71 
 
A lot better           32   34   28   33   33   28   32   45   39   44   29   31   33   32   27   33   38   34   27   39   44   17   28 
A little better        16   19   13   16   18   17   12   12   11   19   18   21   17   14   16   20   14   17   14   20   25    4   12 
TOTAL FEEL BETTER      48   54   41   49   51   45   44   58   50   63   46   52   51   46   43   53   53   51   40   59   68   20   40 
 
No impact              51   44   59   50   49   55   56   42   50   37   54   48   49   54   57   46   45   48   59   41   32   80   58 
DK/NA                   1    3    *    *    -    -    -    -    -    -    -    -    1    -    -    1    2    *    *    -    -    -    2 
 
 
 
                           SMOKING BEHAVIOUR   SMOKED   TRIED TO 
                          -------------------  IN PAST  QUIT SMK. 
                               Ev   Occa Not  --------- --------- 
                          Smo  ery  sion At 
                    TOTAL kers Day  ally All  Yes   No  Yes   No 
                    ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
UNWEIGHTED SAMPLE     698    -    -    -  698  311  386    -    - 
WEIGHTED SAMPLE       691    -    -    -  691  292  398    -    - 
 
A lot better           32    -    -    -   32   37   28    -    - 
A little better        16    -    -    -   16   13   19    -    - 
TOTAL FEEL BETTER      48    -    -    -   48   50   46    -    - 
 
No impact              51    -    -    -   51   50   53    -    - 
DK/NA                   1    -    -    -    1    *    1    -    - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              ENVIRONICS RESEARCH GROUP LIMITED 
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